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Euro                       5,2056  -0,0047
Dolarul SUA                    4,4479  +0,0127
Gramul de aur                        669.8599  +5.0886
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 
Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 
parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 
de liceul Tudor de liceul Tudor 
VladimirescuVladimirescu
Tel: 0767124776Tel: 0767124776
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†) †) Sfântul Mucenic Sfântul Mucenic 
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Energie scumpă, industrie în retragere Energie scumpă, industrie în retragere 
și o economie împinsă spre supraviețuireși o economie împinsă spre supraviețuire
România intră într-o perioadă periculoasă 
în care energia scumpă începe să lovească 
direct în economie, în industrie și în nivelul 
de trai. În timp ce marile state încearcă să 
își protejeze producția și să își securizeze 
resursele energetice, noi am ajuns să trans-
formăm energia într-o problemă națională 
care alungă investițiile și împinge compani-
ile spre restructurări și concedieri. 

Ani la rând s-a vorbit despre tranziție 
verde, despre închideri de capacități și 
despre renunțarea accelerată la sursele 

clasice de producție. Numai că economia reală 
nu funcționează din sloganuri și strategii scrise 
frumos pe hârtie. Fabricile nu merg cu promisi-
uni. Agricultura nu produce cu discursuri despre 
neutralitate climatică. Iar investitorii nu își mută miliar-
dele într-o țară unde costul energiei devine impredicti-
bil și tot mai greu de suportat.

România a început să închidă înainte să construiască. 
A redus capacități energetice fără să pună ceva solid în 
loc. Rezultatul se vede astăzi: dependență mai mare de 
importuri, vulnerabilitate în perioadele de consum ridi-
cat și o presiune uriașă pe prețuri.

Iar această presiune nu rămâne doar în facturi. Ea 
se transferă în întreaga economie. Companiile mari 
consumatoare de energie își reduc activitatea, amână 
investițiile sau caută alte state unde există stabilitate 
și costuri mai competitive. Unele firme vorbesc deja 
despre restructurări, altele despre relocare, iar multe 
proiecte noi sunt puse în așteptare.

Relansarea economică a României nu poate veni din 
nimic. Nu poate veni doar din taxe, impozite și împru-
muturi. Statul poate muta bani dintr-un buzunar în al-
tul, dar nu poate crea dezvoltare fără producție, fără 
investiții și fără o economie care să genereze valoare 
reală.

Totuși, exact aceste fundații ale economiei sunt slă-
bite astăzi de costurile tot mai mari. Energia scumpă se 
adaugă peste taxe ridicate, peste birocrație și peste lip-
sa infrastructurii. În aceste condiții, multe companii nu 
mai discută despre extindere, ci despre cum să reziste.

România începe să semene cu o țară care își taxează 
economia înainte să o lase să producă. Cea mai gravă 
pierdere este însă lipsa de încredere care începe să se 
instaleze. Investitorii caută predictibilitate și siguranță. 

Expoziție de Expoziție de 
vehicule istorice vehicule istorice 
la Hobițala Hobița

Când o țară transmite nesiguranță energetică și 
lipsă de strategie, capitalul merge acolo unde exis-
tă stabilitate și pragmatism.

În paralel, populația suportă costurile acestei 
politici incoerente. Pentru milioane de români, 
facturile au devenit o povară constantă. Oame-
nii reduc consumul nu pentru că au devenit mai 
preocupați de protecția mediului, ci pentru că pur 
și simplu nu își mai permit. Sărăcia energetică în-
cepe să afecteze tot mai multe familii, iar acest 
lucru lovește inevitabil și în consumul intern, unul 
dintre puținele motoare care mai țin economia în 
mișcare.

Paradoxal, exact statele dezvoltate care au îm-
pins cel mai agresiv politicile verzi încep acum să 
vorbească tot mai des despre securitate energeti-
că, despre energie nucleară și despre nevoia pro-
tejării industriei proprii. Marile economii au înțeles 
că fără energie suficientă și accesibilă nu există 
competitivitate economică și nici independență 
reală. România însă continuă să meargă fără o 
direcție clară, prinsă între discursuri politice și de-
cizii întârziate.

O economie puternică nu se construiește prin 
scumpirea permanentă a costurilor de producție 
și prin împovărarea mediului privat. Nu poți avea 
industrie competitivă cu energie scumpă și politici 
incoerente. Nu poți cere performanță economică 
în timp ce slăbești exact fundația pe care se spriji-
nă întreaga economie.

DRAGOȘ IONICĂ

Retromobil Club România – Filiala Gorj organizează sâm-
bătă, 16 mai 2026, o expoziție de vehicule istorice la Casa 
Memorială „Constantin Brâncuși”. 

Evenimentul va avea loc între orele 11:00 și 12:00, în satul 
Hobița, comuna Peștișani, și va reuni pasionați ai automobi-
lelor de epocă și admiratori ai patrimoniului cultural româ-
nesc.

Expoziția este dedicată promovării vehiculelor istorice și 
se desfășoară într-unul dintre cele mai importante locuri le-
gate de viața și opera sculptorului Constantin Brâncuși.

I.M.

România, țara care își stinge singură lumina
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* Dosar penal și percheziții la sediile CEO, 

în patru județe și București

* ,,Sunt anchetate firmele care sunt bune, 

care au dotări noi, cu cele mai bune utilaje la 

Pinoasa, Tismana, Jilț și Motru”

În timpul perchezițiilor de ieri făcute în carie-
rele Complexului Energetic Oltenia, s-a vehicu-
lat că fostul șef al Sucursalei Miniere, Constan-

tin David, ar fi vizat în dosar, însă acesta a respins cu 
vehemență vreo implicare și, mai mult, a declarat că 
reclamațiile vin din partea unor firme care nu mai au 
acces la banii companiei: ,,Sunt anumite firme, care 
veneau cu mormane de fiare vechi și care au rămas cu 
buza umflată!”, a spus acesta ieri, în timp ce se afla 
la Cariera Roșiuța.

19 percheziții

Polițiști din cadrul Serviciului de Investigare a 
Criminalității Economice Gorj, sub coordonarea unui 
procuror din cadrul Parchetul de pe lângă Judecătoria 
Târgu Jiu, au pus ieri, 13 mai,  în executare 19 manda-
te de percheziție domiciliară, în mai multe județe, în 
dosarul privind matrapazlâcurile din minerit. 

Astfel, au avut loc  11 percheziții în Gorj, patru în 
județul Mehedinți, una în Argeș, una în județul Ilfov 
și două în București, pentru documentarea activității 
infracționale într-un dosar penal aflat în lucru, privind 
contractele unor firme de prestări servicii pentru Com-
plexul Energetic Oltenia.

Cercetări in rem

Activitățile sunt desfășurate într-o cauză penală 
în care se efectuează cercetări in rem cu privire la 
modalitatea de derulare a mai multor proceduri de 
achiziție, în cadrul unei societăți, în perioada 2025 – 
martie 2026, a informat ieri IPJ Gorj. De asemenea, 
acțiunea beneficiază de sprijinul polițiștilor din cadrul 
inspectoratelor de poliție județene, competente teri-
torial.

,,Au venit și la UMC Motru cu mandat”

Nu am nicio legătură, spun clar asta. Este un dosar 

Șeful UMC Motru, Constantin David: ,,Se vrea ca CEO să rămână la fel de căpușat, Șeful UMC Motru, Constantin David: ,,Se vrea ca CEO să rămână la fel de căpușat, 
cu mașini și utilaje care ar trebui aruncate la gunoi”cu mașini și utilaje care ar trebui aruncate la gunoi”

în cercetare, au venit la UMC Motru cu mandat, se fac 
verificări legate de contracte de prestări servicii, de 
excavație, de anul trecut, sunt cercetate firmele care 
au prestat în 2025, o firmă care prestează și în acest 
an. Firmele care au prestat anul trecut nu mai sunt în 
prezent. S-au făcut licitații, au câștigat alți prestatori. 
Eu nu am absolut nicio calitate în acest dosar. Nu sunt 
implicat în nicio afacere.

La  UMC Motru se fac verificări, ne au cerut do-
cumente, facturi, la Rovinari, la fel, dar nu mă inte-
resează asta, nu am avut atribuții în sensul ăsta, noi, 
sucursala minieră am făcut necesarul, apoi s-au orga-
nizat licitații la nivel de departament comercial și s-au 
aprobat în directorat.

,,M-am săturat”

Vă spun  sincer, m-am saturat, am familie, am co-
pii… Am parte numai de mizerii pentru că  nu mai sunt 
mufate niște persoane la banii companiei, cu fiarele 
lor, nu erau buldozere, erau mormane de fiare vechi. 
Situația s-a schimbat în bine, asta am dorit cât am con-
dus Sucursala Minieră a CEO. 

Au venit utilaje noi, dar  nu le mai convine celor 
care erau conectați la contractele CEO. Organele ju-
diciare nu  ne-au oferit informații, au venit cu mandat 
pentru percheziții domiciliare la UMC Motru, sunt astfel 
de acțiuni la toate firmele care au câștigat licitațiile și 
acolo unde s-au desfășurat activitățile. Dacă înainte, 
caietul de sarcini conținea doar 10% calitate, în pre-
zent caietul de sarcini este întocmit cu 50% calitate și 
50% preț. 

Lumea trebuie să înțeleagă, nu să vină cu mormane 
cu mormane de fiare vechi, CEO nu mai poate să supor-
te asemenea mizerii.

,,Sunt legi în țara asta care trebuie respectate”

Constantibn David mai spune: ,,Dar, eu nu pot să 
influențez nimic, licitațiile nu au fost în atribuțiile 
mele, nu se poate să fiu terfelit, este exclus să am 
vreo legătură cu acest dosar. Ca director de sucursa-
lă, nu am discutat cu nimeni, vin poate să mă salute, 
recunosc, dar licitațiile sunt publice, pe SEAP. Vă spun 
că mă duc până la Dumnezeu, când îmi este afectată 
familia, este grav, sunt legi în țara asta care trebuie 
respectate. 

Toată lumea spune că sunt pensionar, că iau și sa-
lariu și pensie, nu este adevărat, nu pot ieși la pensie, 
îmi mai trebuie încă un an și jumătate ca să îndepli-
nesc condițiile. 

Nu pot sa ies la pensie, sunt oameni pe care i am 
ajutat, care acum nu știu cum să mai arun ce cu noroi 
în mine. Sunt anumite firme care au rămas cu buza 
umflată, acum avem utilaje noi, nu fiare vechi, asta 
am făcut la sucursala minieră.  

Sunt luate în calcul anul de fabricație și un preț 
bun. Cum am spus, înainte doar 10 procente se cerea 
calitatea, acum e jumătate jumătate, calitate 50 la 
suta și preț - 50 la sută.

Se pare că se vrea ca CEO să rămână la fel de 
căpușat, cu mașini și utilaje care ar trebui aruncate la 
gunoi. Pentru că de la cariera Tirmana a fost schimbat 
și Mihart care a scos toate mormanele de fier vechi și 
a reușit să aducă oamenilor niște condiții mai bune de 
muncă. 

Iar acum, firmele care sunt bune, care au dotări 
noi, cu cele mai bune utilaje la Pinoasa, Tismana, Jilț 
și Motru sunt anchetate. Sunt anchetate deși au venit 
cu mașini și utilaje nou-nouțe, n-au venit cu jafuri. 
Văd că asta se pedepsește… dacă vrei să faci lucruri 
într-adevăr bune, ești imediat potolit…”, a spus fostul 
director al Sucursalei Miniere a CE Oltenia, în prezent 
șef al UMC Motru, Constantin David.

M.C.H.

Sistemul de Gospodărire a Apelor 
Gorj Apele Române Jiu desfășoară lu-
crări esențiale de întreținere și regu-
larizare pe pârâul Iaz, comuna Bălești, 
județul Gorj!  Conform Programului de 
Întreținere, Reparații Curente și IICA 
pentru anul 2026, în această perioadă, 
SGAGorj execută lucrarea „Întreținere 
la Regularizare pârâu Iaz, la Slobozia”, 
menită să reducă riscurile generate de 
viiturile repetate și colmatarea albiei 
minore, arată instituția.

Precipitațiile abundente din pe-
rioadele anterioare au produs trans-
porturi masive de aluviuni și material 
lemnos, afectând capacitatea de scur-
gere a pârâului și crescând pericolul 
pentru gospodăriile și proprietățile 
cetățenilor din zonă.

Obiectivele principale ale lucră-
rii sunt stoparea eroziunii malurilor; 

Lucrări împotriva inundațiilor la Bălești, după ploile din ultimele zile
asigurarea secțiunii optime de scur-
gere pentru ape mari; protejarea 
proprietăților riverane; reducerea im-
pactului negativ asupra mediului.

Lucrările sunt executate mecani-
zat, utilizând echipamente din dotarea 
S.G.A. Gorj, excavator, autobasculan-
tă, fierăstrău mecanic, iar principalele 
acțiuni sunt de defrișare, curățare a 
terenului și cosirea vegetației, săpătu-
rile mecanizate în albia minoră, Trans-
portul materialului excavat și stabili-
zarea secțiunii de scurgere.

,,Lucrările nu afectează nega-
tiv calitatea apelor de suprafață sau 
subterane și contribuie la readucerea 
zonei într-un echilibru natural, prin 
măsuri sustenabile de întreținere și 
protecție. Prin această investiție, Ape-
le Române Jiu SGAGorj contribuie ac-
tiv la creșterea siguranței cetățenilor, 

protejarea infrastructurii locale și re-
ducerea riscului la inundații”, trans-
mit reprezentanții Apele Române Jiu.

M.C.H.
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Persoanele care doresc 
să participe trebuie să 
fie declarate «apte>> 

medical şi la evaluarea psiho-
logică, aceasta urmând să fie 
susținută înaintea probelor de 
concurs. Candidații trebuie 
să nu se afle sub efectul unei 
sancţiuni disciplinare, să fi ob-
ţinut calificativul de cel puţin 
«bine» la ultimele două evalu-
ări anuale de serviciu și să în-
deplinească toate condiţiile de 
vechime şi studii. După depu-
nerea dosarelor de recrutare, 
comisia de concurs va verifica, 
cu cel puţin cinci zile lucră-
toare înaintea primei probe, 
corectitudinea întocmirii dosa-
relor, respectiv îndeplinirea de 
către candidaţi a condiţiilor de 
participare la concurs, urmând 
a se pronunţa cu privire la va-
lidarea/invalidarea acestora. 
Concursul va avea loc pe 18 
iunie, la ora 10.00 și va con-
sta într-un interviu pe subiecte 

Concurs pentru șefia Biroului pentru Protecția 
Animalelor din IPJ Gorj
Reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean Gorj 

organizează un nou concurs, de această dată pentru 

ocuparea postului de șef al Biroului pentru Protecția 

Animalelor, din cadrul instituției. În prezent, biroul 

este condus de subcomisarul Anca Bejenaru, prin îm-

puternicire. 

profesionale. ,,Pentru a fi de-
clarat <<admis>>, candidații 
trebuie să obţină minimum 
nota 7,00. Aprecierea rezulta-
telor finale ale probei se face 
cu note de la 1 la 10 (1 punct 
se acordă din oficiu). Candi-
datul nemulțumit de rezulta-
tul obținut la proba/probele 
eliminatorie/eliminiatorii sau 
la testul scris, respectiv de 
rezultatul la concursul pentru 
ocuparea postului de condu-
cere vacant, poate formula 

contestație, o singură dată 
pentru fiecare probă, în ter-
men de 24 de ore de la afișare. 
Candidații pot contesta numai 
notele la propriile lucrări”, 
potrivit anunțului postat pe 
portalul de servicii de la ni-
velul Ministerului Afacerilor 
Interne. Pe 18 iunie, în ziua 
interviului, va fi afișat și rezul-
tatul, după care pot fi depuse 
contestații. Rezultatele finale 
vor fi anunțate pe 23 iunie.

L.F.

Un bărbat de 24 de ani, din 
comuna Stoina, a fost reținut 
marți, pentru ultraj contra 
bunelor moravuri, după ce, 
luni, o tânără de 18 ani, din 
aceeași localitate, a sesizat 
Poliția. Suspectul s-ar fi mas-
turbat în faţa acesteia. 

,,La data de 11 mai 2026, 
polițiști din cadrul Secției 8 
Poliție Rurală Stoina au fost 
sesizați prin plângere de o 
femeie de 18 ani, din comuna 
Stoina, sat Păișani, cu privire 
la faptul că un vecin ar fi avut 
un comportament indecent în 
spațiul public. 

Din cercetările efectuate 
de polițiști s-a stabilit faptul 
că, la data de 13 aprilie 2026, 
în timp ce femeia se afla în 

Reținut după ce s-ar fi 
masturbat în fața unei tinere

fața locuinței sale, un tânăr 
de 24 de ani, din aceeași lo-
calitate, ar fi adresat expresii 
jignitoare și ar fi săvârșit acte 
de exhibiționism în spațiul 
public, provocând indigna-
rea persoanei vătămate. În 
cauză a fost întocmit dosar 
penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de ultraj contra 
bunelor moravuri", a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj. Marți, 
polițiștii au dispus continuarea 
urmăririi penale față de tână-
rul de 24 de ani, dispunând 
măsura reținerii pentru 24 de 
ore, acesta fiind introdus în 
Centrul de Reținere și Aresta-
re Preventivă al IPJ Gorj.

L.F.

Un bărbat de 50 de ani, din comuna 
Drăguțești, satul Urechești, a fost reținut, 
marți, după ce ar fi sustras un bax de bere din 
terasa unui magazin situat pe strada Unirii, 
din municipiul Târgu-Jiu. Fapta a fost comisă 
pe 31 martie, când polițiștii au fost sesizați 
direct de către dispeceratul unei societăți de 
pază cu privire la faptul că o persoană ar fi 
sustras un bax de bere din terasa unei societăți 
comerciale din municipiu". ,,La fața locului 
s-au deplasat polițiști din cadrul Biroului de 
Ordine Publică, care au stabilit faptul că, în 
jurul orei 03. 10, un bărbat de 50 de ani, din 
comuna Drăguțești, sat Urechești, ar fi sustras 
un bax de bere din terasa unui magazin situat 
pe strada Unirii, din municipiul Târgu-Jiu, ca-
uzând un prejudiciu în valoare de 168 de lei. În 
cauză a fost întocmit dosar penal sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de furt calificat", a de-
clarat Miruna Ioana Nanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. Ulterior, polițiști din cadrul Birou-

A ajuns în arest după ce a furat un bax de bere

lui Investigații Criminale și Secției 1 Poliție Ru-
rală Târgu-Jiu au pus în executare un mandat 
de aducere emis pe numele bărbatului, iar în 
urma probatoriului administrat, față de aces-
ta a fost dispusă măsura reținerii pentru 24 de 
ore, fiind dus în Centrul de Reținere și Arestare 
Preventivă al IPJ Gorj.

L.F.

Un bărbat de 40 de ani, din satul Curpen, 
comuna Stănești, a ajuns în arest marți, după 
ce ar fi comis un furt într-un magazin din Târ-
gu-Jiu, la jumătatea lunii aprilie. ,,La data de 9 
aprilie 2026, polițiști din cadrul Poliției Muni-
cipiului Târgu-Jiu au fost sesizați de un agent 
de securitate al unei societăți comerciale din 
municipiu, cu privire la faptul că a depistat o 
persoană care ar fi sustras mai multe bunuri 
din incinta magazinului. Polițiștii deplasați la 
fața locului au identificat un bărbat de 40 de 
ani, din comuna Stănești, sat Curpen, care ar 
fi sustras două sticle de băuturi alcoolice de pe 
rafturile magazinului, prejudiciul, în valoare 

Reținut după ce a furat băuturi alcoolice de 50 de lei
de aproximativ 50 de lei, fiind recuperat în to-
talitate", a declarat Miruna Prejbeanu, purtă-
torul de cuvânt al IPJ Gorj. Polițiștii au întocmit 
dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii 
de furt. ,,În urma continuării cercetărilor și a 
administrării probatoriului, polițiștii din ca-
drul Biroului Investigații Criminale au dispus 
reținerea bărbatului pentru 24 de ore, acesta 
fiind introdus în Centrul de Reținere și Ares-
tare Preventivă al IPJ Gorj", au mai precizat 
reprezentanții IPJ Gorj. Ieri, suspectul a fost 
condus la audieri pentru a se stabili dacă poate 
fi cercetat în libertate. L.F.
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Start pentru admiterea la liceele vocaționale din GorjStart pentru admiterea la liceele vocaționale din Gorj

Potrivit calendarului ofici-
al, probele de aptitudini 
vor avea loc în perioada 18-

22 mai, iar primele rezultate vor fi 
afișate pe 25 mai.

Colegiul Național „Spiru Haret” 
Târgu Jiu organizează admitere pen-
tru profilul pedagogic, unde elevii pot 
opta pentru specializările „Pedagogia 
învățământului primar” și „Educație 
timpurie”. Candidații vor susține un 

interviu și probe de aptitudini muzi-
cale, fizice și artistico-plastice.

La Liceul cu Program Sportiv sunt 
disponibile 96 de locuri, repartiza-
te la specializările fotbal, handbal, 
atletism și o clasă „mozaic”, desti-
nată sportivilor legitimați la lupte, 
karate, box și tenis.

Liceul de Arte „Constantin Brăilo-
iu” oferă locuri pentru specializările 
Muzică, Arta actorului și Arte vizuale 

Elevii de clasa a VIII-a care își doresc să urmeze un profil pedagogic, 

sportiv, artistic sau teologic se pot înscrie, până pe 15 mai, la probe-

le de aptitudini organizate de liceele vocaționale din Gorj. 

– Arte plastice/Arhitectură.
De asemenea, Liceul Teologic Târ-

gu Jiu organizează admitere pentru 
specializările „Muzică bisericească”, 
„Ghid turism religios” și „Patrimoniu 
cultural – pictură”. Candidații vor 
susține probe orale și o evaluare a 
cunoștințelor religioase, iar pentru 
specializarea „Patrimoniu cultural” 
este obligatoriu și un portofoliu for-
mat din trei lucrări ale candidatu-
lui, avizat de profesorul de religie 
sau de educație plastică ori de di-
rectorul unității de învățământ de 
proveniență.

Ministerul Educației a transmis 
că toate probele de aptitudini vor 
fi monitorizate audio-video. Liceele 
organizatoare au obligația să asigure 
camere funcționale în sălile de clasă, 
sălile și terenurile de sport, dar și în 
spațiile utilizate de comisiile de exa-
men. Susținerea probelor de aptitu-
dini reprezintă doar o etapă a admi-
terii. Elevii trebuie să participe și la 
Evaluarea Națională, iar repartizarea 
finală se va face în funcție de media 
obținută la examen și de rezultatele 
de la aptitudini.

I.I.

Simpozion internațional medical laSimpozion internațional medical la  
Târgu Jiu. Invitat de prestigiu din Franța Târgu Jiu. Invitat de prestigiu din Franța 

Manifestarea este coordonată de 
medicul neurolog Cristina Eugenia 
Căliman, președinta asociației și co-
ordonatoarea Unității de Accidente 
Vasculare Cerebrale Acute (UAVCA) 
din cadrul Spitalului Județean de 
Urgență Târgu Jiu. Structura pe care 
o coordonează este dedicată îngrijirii 
pacienților cu AVC ischemic sau hemo-
ragic sever.

Invitatul special al evenimentu-
lui este prof. dr. Michel Lacour, re-
putat medic și cercetător francez, 
recunoscut la nivel internațional 
pentru studiile sale în domeniul 
neuroștiințelor, al controlului vestibu-
lar, neuroplasticității și al recuperării 
echilibrului.

„Este momentul ca municipiul 

Târgu Jiu să fie pe harta medicinei 
europene! Vertijul este una dintre 
cele mai frecvente și mai dificil de 
înțeles patologii întâlnite în practica 
medicală, afectând profund calita-
tea vieții a milioane de oameni. Din 
dorința de a aduce mai multă clari-
tate, colaborare și abordare inte-
grată în diagnosticul și recuperarea 
pacienților cu vertij, am creat împre-
ună cu fiziokinetoterapeutul vestibu-
lar  Ramona Pavel Szekeres și cu alți 
prieteni și colaboratori Simpozionul 
Internațional «Vertijul – abordare cli-
nică multidisciplinară». Acest eveni-
ment reunește specialiști din domenii 
complementare – ORL, neurologie, 
psihiatrie, cardiologie, oncologie, ob-
stetrică-ginecologie, psihologie, fizi-

Trei eleve de la Colegiul Național 
„Ecaterina Teodoroiu” din Târgu Jiu au 
obținut Mențiune la etapa națională a 
Concursului Național „Drepturile Copi-
lului”, organizat de Salvați Copiii Româ-
nia. Distincția a fost câștigată de eleve-
le Emilia Maria Alexoiu, Georgiana Laura 
Lală și Denisa Văidianu, din clasa a XI-a 
F, sub îndrumarea profesoarei Gabriela 
Mihaela Sandu.

Concursul îi încurajează pe elevi 
să reflecteze asupra rolului lor activ în 
viața școlii. Tema ediției din acest an 

Asociația Medico-Socială a Spitalului Județean de Urgență Târgu Jiu 

organizează, pe 20 iunie, un simpozion internațional cu tema „Ver-

tijul – abordare clinică multidisciplinară”, eveniment dedicat uneia 

dintre cele mai complexe patologii întâlnite în practica medicală.

okinetoterapie și audiovestibu-
lologie – într-un dialog medical 
modern, centrat pe pacient și 
pe colaborarea interdiscipli-
nară. Suntem onorați să avem 
alături de noi un renumit medic 
și om de știință francez, prof. 
dr. Michel Lacour, personalita-
te recunoscută internațional 
pentru activitatea sa de cer-
cetare în neuroștiințe și meca-
nismele controlului vestibular, 
neuroplasticității și recuperării 
echilibrului”, a spus dr. Cristi-
na Căliman, medic neurolog cu 
o vastă experiență profesională 
dobândită atât în România, cât 
și în Franța, unde a urmat stagii 
de pregătire și specializare. 

Evenimentul este organizat 
în parteneriat cu Universitatea 
Constantin Brâncuși, Colegiul 
Medicilor Gorj și OAMGMAMR 
– filiala Gorj, marcând prima 
manifestare de acest tip a ONG-ului 

spitalului.
I.I.

Trei eleve din Târgu Jiu, premiate la etapa națională Trei eleve din Târgu Jiu, premiate la etapa națională 
a Concursului „Drepturile Copilului”a Concursului „Drepturile Copilului”

a fost: „Ce se schimbă în școală, atunci 
când elevii participă activ?”.

„Am descoperit proiecte curajoase, 
bine gândite și autentice, care au vorbit 
despre implicare, schimbare și despre 
cum participarea poate face școala un 
loc mai bun pentru toți. Mulțumim ce-
lor peste 300 elevi și profesori coordona-
tori care au ales să se implice în această 
ediție și să aducă în prim-plan dreptul 
copiilor de a participa la deciziile care îi 
privesc”, au transmis organizatorii.

I.I.
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Un bărbat de 45 de ani, din co-
muna Stejari, a ajuns în ares-
tul Poliției Gorj, marți, fiind 

acuzat de lovire și tulburarea ordinii 
și liniștii publice. Duminică, acesta și-
ar fi lovit vecinul, în timp ce se aflau 
pe terasa unui magazin din localitate. 
,,La data de 10 mai 2026, polițiști din 
cadrul Secției 8 Poliție Rurală Stoina 
au fost sesizați prin apel 112 de un 
bărbat de 47 de ani, din comuna Ste-
jari, sat Piscoiu, cu privire la faptul 
că ar fi fost agresat. Din verificările 
efectuate de polițiști a reieșit faptul 

Bătaie pe terasa unui magazin 
din Stejari

că în timp ce apelantul se afla la tera-
sa unui magazin sătesc din localitate, 
pe fondul unui conflict spontan și al 
consumului de băuturi alcoolice, ar fi 
fost lovit cu pumnii și palmele de un 
bărbat de 45 de ani, din aceeași lo-
calitate. Persoana vătămată prezenta 
leziuni vizibile și a solicitat acordarea 
de îngrijiri medicale”, a declarat Mi-
runa Prejbeanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. Marți, în urma audierilor, 
polițiștii au dispus reținerea bărbatu-
lui de 45 de ani.

L.F.

Festivalul Național de Epigramă „Cât e Buză-
ul de mare” reprezintă un eveniment cultural de 
referință, cu o tradiție consolidată în peste două 
decenii de existență. 

Inițiat în anul 2000 de către Cenaclul Umoriștilor 
„Nicolae Grigore Mihăescu – Nigrim”, festivalul s-a 
impus în peisajul literaturii umoristice din România 
drept una dintre cele mai importante platforme de 
afirmare și promovare a epigramei contemporane și 
a creației literare cu caracter satiric. 

De-a lungul celor 27 de ediții desfășurate până 
în prezent, evenimentul a adus la Buzău cei mai 
apreciați epigramiști, scriitori și iubitori ai umorului 
literar din întreaga țară, contribuind la menținerea 
și dezvoltarea unei tradiții intelectuale bazate pe 
spirit critic, inteligență ludică și rafinament stilistic. 
Festivalul nu este doar o competiție literară, ci un 
omagiu adus umorului de calitate, sub toate forme-
le sale: de la epigrame și fabule, la proză satirică, 
caricatură sau text cu tentă ludică. 

Programul fiecărei ediții include concursuri 
naționale de epigramă și creație literară umoristică, 
sesiuni de lectură publică, lansări de carte, colocvii 
tematice și, bineînțeles, Gala de Premiere, care în-
cununează munca și talentul participanților.

Ediția din acest an desfășurată în perioada 8 -10 
mai 2026, a avut logoul „Umor cu pelin de mai”. 
Concursul Național de Epigramă a avut următoarele 
teme: (1) „Mai că mai”, (2) „De florile mărului” și 
(3) „Sfântul Mucenic Sava de la Buzău” (epitaf).

Membrii Cenaclului Hohote din Târgu Jiu 
participanți la festival au revenit acasă de la Festi-
valul buzoian cu o zestre bogată de premii, acordate 
atât de organizatori, cât și de Uniunea Epigramiștilor 

Membrii Cenaclului Hohote au revenit la Târgu Jiu cu o zestre bogată de premii 
de la ediția a XXVII-a a Festivalului Național de Epigramă „Cât e Buzăul de mare”

din România: 
- Nica Janet, Premiul Opera Omnia, acordat de 

UER.  a publicat, până în prezent, 30 de cărți: poe-
zie lirică, eseuri, poezie umoristică, aforisme umo-
ristice, definiții umoristice, epigrame și parodii;

- Nelu Vasile, Premiul pentru continuitate și 
consecvență în promovarea epigramei românești, 
acordat de UER, peste 25 de ani: 1999-2025;

- Revista HOHOTE, Premiul pentru punerea în va-
loare a speciilor umoristice și a divertismentului…, 
acordat de UER;

- Mihai Lungescu, Mențiune la Concursul Național 
de Epigramă. 

Din rațiuni care țin de organizatori, Premiile 1, 2 
și 3 nu s-au acordat. 

Felicitări premiaților, colectivului de redacție al 
Revistei HOHOTE, participanților în concursurile fes-
tivalului, celor prezenți la festival, organizatorilor, 
Cenaclului umoriștilor „Nicolae Grigorescu Mihăescu 
- Nigrim”, publicului buzoian și, nu în ultimul rând, 
Uniunii Epigramiștilor din Romania!

Prezint mai jos materialul depus de epigramistul 
Mihai Lungescu în concurs:

Tema „Mai că mai”

CU MĂSURĂ 
Pe cărarea veche din grădină,
Amețit de șase, șapte beri,
Mai că mai să intru la vecină,
Dar exageram… c-am fost și ieri!

„MAI CĂ MAI…”
A greșit în munți parcursul
Și pe drumul interzis,

Cât pe ce să-l prindă ursul…
Dacă nu cădea-n abis!
Tema „De florile mărului”

ZADARNIC
Iubirea pe care-o arată
Lăuza, credulului tată,
De florile mărului pare…
Că pruncu-i de altă culoare!

DIFERENȚE!?!
Mă tem de-un mare adevăr:
Acei ce lumea o conduc,
Se războiesc de flori de măr,
Nu ca-n trecut… de flori de cuc!

Tema „Sfântul Mucenic Sava de la Buzău” (epi-

taf).

SFÂNTUL SAVA A DAT IDENTITATE BUZĂULUI
Un credincios ce n-a trăit în van,
Că prin scrisori trimise-n Vatican,
S-a consemnat nu doar martiriul său,
Ci prima dată numele Buzău.

SFÂNTUL SAVA
Martirul got cu trup rătăcitor,
Canonizat de mari episcopii,
Adus de Norocel, ocrotitor
Al Sfintei Catedrale de copii. 
A fost un eveniment cu multă încărcătură 

emoțională, unde umorul a făcut casă bună cu mu-
zica de calitate.

GIGI BUȘE
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Orizontul şi perspectiva de abordare a expresiei: «Romanul este Orizontul şi perspectiva de abordare a expresiei: «Romanul este 
o viaţă de ficţiune izvorâtă dintr-o viaţă reală» Liviu Rebreanu)o viaţă de ficţiune izvorâtă dintr-o viaţă reală» Liviu Rebreanu)
Vom prezenta cea de-a doua 

parte a «bijuteriilor culturii 
diamantine» pe care Domnul 

profesor Marin Arcuş le aşterne cu mă-
iestrie în paginile cărţii domniei sale 
sub titlul: «Vorbe de duh în cultura 
umanităţii», apărută la Editura «GRA-
FIX» Craiova, 2026, pentru a dovedi 
că «vorbele de duh» sunt spuse numai 
cu glasul inimii şi cu ochii iscoditori ai 
minţii, continuând coordonata alfa-
betică pe care ne-o propune cu gene-
rozitate autorul şi cu acea capacitate 
de selecţie care dă glas unor neliniști 
cu care mulţi dintre noi ne-am con-
fruntat de multe ori şi am rămas cu 
câte o lecție de viață din fiecare 
poveste în parte. Cartea domnului 
profesor Marin Arcuş își are bazele în 
terapia cognitiv-comportamentală, o 
metodă eficientă, cu unele rezultate 
demonstrate clinic de a transforma 
relațiile mai delicate şi mai dificile 

în unele reușite, mai ales că acest 
volum de dezvoltare personală, îți 
va arăta calea spre tine însuți, dar și 
modul cum această cale influențează 
și este influențată de oamenii din 
viața ta. De asemenea, lectura ei, îți 
va oferi instrumente care să te ajute 
să-ți conștientizezi rolul în relațiile 
cu ceilalți, să-ți asumi responsabilita-
tea și să repari legăturile defectuoa-
se. De multe ori, personajele celebre 
în domeniul culturii ne interesează 
infinit mai mult decât cele obişnui-
te, mai ales că primele se dovedesc 
mult mai complexe şi viaţa lor pre-
supune de multe ori mai multe con-
strângeri decât ale celorlalţi oameni, 
mai ales când trăiesc într-o societate 
creată de oameni împotriva oameni-
lor! Poate că stereotipurile ne aju-
tă ca să discernem în unele situaţii, 
însă, trebuie să ne păstrăm şi mintea 
deschisă, dacă vrem să descoperim 
adevărul şi să înţelegem cu adevărat 
oamenii din jurul nostru! Prin cartea 
aceasta, domnul profesor Marin Arcuş 
ne convinge că toți avem tendința să 
judecăm pe cineva, să punem fiecare 
persoană într-o categorie aparte, să 
o catalogăm, mai ales că experiența 
acumulată ne face să avem anumite 

Profesorul Marin Arcuş extrage bijuteriile culturii de la A la Z  (II)

așteptări de la un anumit tip de per-
soană sau situație! E mult mai impor-
tant să fim cu mintea deschisă, când 
întâlnim pe cineva cu notorietate, să 
nu ne grăbim să îl definim grăbit, ci, 
să lăsăm un loc aparte pentru ca acea 
persoană să ne poată surprinde. 

«Publicul admite orice în teatru 
în afară de plictiseală» (Giuseppe 
Verdi)

Prin autorii pe care îi citează, 
domnul profesor Marin Arcuş demon-
strează că stereotipurile ne mai aju-
tă să ne gândim la persoana din fila 
acestei cărţi şi să știm cam la ce ne 
putem aștepta de la ea, cum să co-
municăm cu acea persoană, să-ți poți 
adapta discursul la tipul de persoană 
sau imprejurare în care te regăsești, 
aşa că vom începe cu litera «O», de 
la care am rămas, cu toate că nu tre-
buie să ne limităm la invocarea unui 
singur autor, dar, dacă aceasta este 
modalitatea în care operăm, să înce-
pem cu: «Oamenii sunt mai înţelepţi 
mei târziu» (Cicero), ceea ce înseam-
nă că spre finalul vieţii descoperim o 
altă latură a omului, când constatăm 
că este capabil de sentimente deose-
bite, de emoţii puternice, că are și 
nostalgii, mici regrete sau conflicte 
interioare și că, mai mult, este o per-
soană generoasă și capabilă de ges-
turi emoționante. Nu se poate spune 
cum se încheie povestea unei vieţi, 
pentru a nu strica plăcerea de a citi 
cartea, însă ceea ce vă pot spune 
este că domnul Marin Arcuş surprin-
de cititorul la final, dând peste cap 
așteptările pe care le aveam iniţial! 
Să trecem în continuare la litera «P» 
şi să ne referim la expresia: «Publi-
cul admite orice în teatru în afară de 
plictiseală» (Giuseppe Verdi), iar, citi-
torul iubitor de muzică, aşa cum este 
domnul profesor Marin Arcuş, mereu 
ştie că teatrul impresionează și se 
amuză mereu de acest lucru. Pentru 
că nu-și exprimă părerea întâmplător, 
cea care e respectată, pentru că nu 
vorbește decât spre a rosti o judecată 
dezagreabilă interpretată într-un rol 
pe scenă! Agitația pe care o provoacă 
interpretarea unui rol pe scenă în cea 
mai scurtă apariție a ei, nu se dato-
rează nici bogăției, nici celebrității, 
nici fizicului ireproșabil, ci ține de 
un soi de legendă care o învăluie în 
mister. Să trecem în continuare la 
litera «R», pentru a găsi constant 
prilejuri de bucurie şi uimire în viaţa 
de zi cu zi, iar, în acest sens, trebuie 
să ne lărgim orizontul şi perspecti-
va de abordare a expresiei: «Roma-
nul este o viaţă de ficţiune izvorâtă 
dintr-o viaţă reală» Liviu Rebreanu), 
ceea ce înseamnă că expresia mare-
lui romancier nu este o noutate, însă, 
m-a emoționat foarte tare povestea 
vieţii acestuia și m-a făcut să-mi dau 
seama că ori de câte ori mi-aș repe-
ta că viața e scurtă și că ar trebui să 
mă bucur de ea, mă las prins în tot 
felul de probleme care se vor dove-
di minore în marele tablou al vieții. 
Ca urmare, pot să-mi repet aceasta 
în fiecare zi și de fiecare dată când 

îmi consum energia pentru lucruri 
complet inutile!

 
«Sinceritatea absolută aparţine 
marilor spirite ca şi suferinţa» 
(Iulius Caesar) 

Să trecem acum la litera «S» cu 
ajutorul expresiei: «Sinceritatea 
absolută aparţine marilor spirite 
ca şi suferinţa. Oamenii mari sufe-
rinţe mari îndură» (Iulius Caesar), 
iar, acest citat sună ca o poveste 
care mi-a demonstrat de ce unele 
lucruri, întâmplări sau persoane, 
trebuie să rămână la stadiul de 
amintiri frumoase. De multe ori, 
cred că încercăm să retrăim şi mo-
mente fericite din trecut, fără să re-
alizăm că acele lucruri, persoane sau 
activități erau potrivite pentru noi cei 
din trecut și că la momentul actual, 
nu ne-ar mai produce aceeași bucu-
rie, ba dimpotrivă, ne pot dezamăgi. 
De aceea, unele lucruri trebuie păs-
trate intacte în memorie și doar atât, 
fără tentativa de a le resuscita în pre-
zent şi de a face din ele expresia unor 
momente dramatice. Din dialogurile 
noastre cu unii oameni dispuşi la di-
alog civilizat, o frumoasă zi cu soare 
rămâne întipărită în memorie ca un 
frumos dialog dintre personaje prin-
cipale, dialog din care putem des-
prinde o idee cu care putem rezona 
întrutotul, doar că trebuie să ne lăr-
gim perspectiva, să căutăm dinadins, 
chiar zilnic, prilejuri de a fi mirați și 
încântați de lumea din jur, pentru că 
de multe ori, din păcate, nu vedem 
pădurea de copaci. Desigur, când vine 
vorba despre cărți motivaționale, aşa 
cum este cartea cu titlul: «Vorbe de 
duh în cultura umanităţii», o carte 
care să te ajute să te dezvolți, păre-
rile tind să fie extrem de împărțite, 
iar, mulți cititori le resping ca fiind 
exagerat de siropoase sau nerealist 
de optimiste, pe când alţii, simt că 
nu-și văd viața fără ele. Cu siguranţă, 
acele cărți inspiraționale și de dez-
voltare personală, sincere și reale, 
bazate atât pe experiențe personale, 
cât și pe observații științifice, care te 
fac să lași scepticismul deoparte și să 
te bucuri de lecțiile care se ascund 
între paginile lor sunt o excepţie, aşa 
cum se dovedeşte cartea de faţă! Toți 
încercăm să îmbunătățim anumite 
aspecte ale vieții noastre şi apelăm 
la un ghid care să ne ajute în călăto-
ria pe drumul dezvoltării personale! 
Îmi face plăcere să prezint aceas-
tă carte de dezvoltare personală și 
motivațională care ne ajută să creş-
tem spiritual, pentru că ne surprinde 
și ne face să fim ceva mai conștienţi 
de lucrurile pe care le facem! În con-
cluzie, de la cărțile clasice la cele mai 
noi apariții, descoperim în recoman-
dările noastre și calea spre cea mai 
bună versiune a drumului vieţii! În-
tenţionăm să nu ne oprim aici la pre-
zentarea detaliată a cărţii «Vorbe de 
duh în cultura umanităţii», apărută la 
Editura «GRAFIX» Craiova, 2026, mai 
ales că intuiţia joacă un rol important 
în viața noastră şi, de multe ori, ne 
ghidează în a lua decizii rapid și efi-

cient! Da, intuiția îți oferă informații 
pe care nu știai că le deții și o face 
folosind un parametru fundamental: 
felul tău de a fi, personalitatea ta, 
competențele cu care ești înzestrat, 
aspirațiile, gusturile şi dorințele tale! 
Avem în faţa ochilor minţii o carte 
de dezvoltare personală potrivită 
pentru bărbați, femei și adolescenți 
deopotrivă, iar, intuiţia ne invită să 
explorăm resorturile acestui proces 
profund uman care ne ajută să trans-
formăm intuiția sau vocea interioară 
într-un motiv al încrederii de sine! 
Cartea aceasta este o colecție de 
note, liste, povești scrise de-a lun-
gul anilor, cu scopul de a-ți reaminti 
că lucrurile nu sunt mereu așa cum 
par! Ea conţine surse literare dintre 
cele mai diverse, de la literatură și 
filosofie, la istorie, știință și chiar 
experiențe personale inspiraționale 
şi este cartea care vorbește despre 
empatie și lucruri simple care te pot 
aduce mai aproape de Dumnezeu şi 
de tine însuți, însemnând alegerea 
potrivită, dacă vrei să găsești o cale 
pentru a avea o viață mai liniștită, 
dacă ai nevoie de un dram de încura-
jare, de speranță sau, pur și simplu, 
dacă vrei să (re)descoperi bucuria lu-
crurilor simple.
Profesor dr. Vasile GOGONEA, 

membru al Uniunii Ziariştilor 
Profesionişti din România, Filiala 
«Jean Bărbulescu» Gorj-Mehedinţi
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IZABELLA MOLNAR               

Bărbatul, născut pe 30 aprilie 
1965, în comuna Bălești, locu-
ia în orașul Rovinari și, potrivit 

informațiilor transmise de autorități, 
a dispărut în data de 6 mai 2026. De 
atunci, nimeni nu a mai reușit să ia 
legătura cu el, iar orele și zilele care 
au trecut fără niciun semn de viață au 
amplificat îngrijorarea apropiaților.

Familia spune că plecarea a fost 
una voluntară, însă lipsa totală a ori-
cărei informații despre locul în care 

Bărbat din Rovinari, dispărut fără urmă
Un nou caz de dispariție pune pe jar autoritățile și familia unui băr-

bat din Rovinari. Gigi Jianu, în vârstă de 61 de ani, figurează oficial 

pe lista „Persoane Dispărute” publicată de Poliția Română, după ce a 

plecat de acasă și nu s-a mai întors.

s-ar putea afla a determinat sesizarea 
poliției și mediatizarea cazului. Rude-
le speră ca imaginea și semnalmentele 
sale să ajungă la cât mai multe per-
soane.

Gigi Jianu are aproximativ 163 de 
centimetri înălțime, cântărește în jur 
de 70 de kilograme și are constituție 
slabă. 

În momentul dispariției purta o 
geacă neagră, un maiou alb și panta-
loni de culoare închisă.

Anchetatorii fac apel la populație 
și îi roagă pe cei care l-au văzut sau 
dețin informații care ar putea ajuta la 

găsirea lui să contacteze de urgență 
cea mai apropiată unitate de poliție 

sau să sune la 112. Orice detaliu poate fi 
crucial în găsirea bărbatului dispărut.

Oferta este una variată și 
cuprinde posturi atât pentru per-
soane fără calificare, cât și pen-
tru specialiști cu studii superioa-
re. Printre meseriile pentru care 
se fac angajări se numără: agent 
servicii clienți, agent de secu-
ritate, agent de vânzări, ajutor 
de bucătar, ambalator manual, 
asistent medical generalist, asis-
tent veterinar, barman, brutar, 
bucătar, cameristă hotel, car-

390 de joburi puse la bătaie în Gorj
Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă 

(AJOFM) Gorj anunță că în baza de date a instituției 

sunt disponibile, în această perioadă, 390 de locuri de 

muncă vacante pentru persoane cu diferite niveluri de 

pregătire și experiență profesională.

mangier, circularist la tăiat lemne 
de foc, concasorist, conducător 
auto transport rutier de mărfuri, 
confecționer-asamblor articole 
textile, croitor, designer indus-
trial, director magazin, dulgher, 
electrician, electromecanic, ex-
pert achiziții publice, femeie de 
serviciu, faianțar, frigotehnist, 
fierar betonist, forjor matrițer, 
frezor universal, gestionar depo-
zit, grafician industrial, infirmi-

er, instalator, izolator termic, lăcătuș 
mecanic, logistician în transporturi, 
lucrător bucătărie, lucrător comercial, 
lucrător gestionar, măcelar, manager în 
activitatea de turism, manipulant măr-
furi, mașinist, mecanic auto, mecanic 
utilaj, muncitor necalificat, muncitor 
în industria confecțiilor, muncitori ser-
vicii curățenie, operator la fabricarea 
mezelurilor, operator mașini-unelte cu 
comandă numerică, operator platforme 
pentru lucrul la înălțime, ospătar, ope-
rator mase plastice, optician, patiser, 
rectificator universal, reprezentant 
comercial, șef proces fabricație, șofer, 
spălător vehicule, stivuitorist, sudor, 
strungar, tâmplar, tehnician veterinar, 
tipograf, vopsitor, vânzător și zidar 
roșar-tencuitor. De asemenea, angaja-
torii caută în județul nostru și persoane 
cu studii superioare. Sunt disponibi-
le posturi pentru auditor în domeniul 
calității, consilier sau economist în 
economie generală, consilier vânzări 
asigurări, designer grafică, director ma-
gazin, inginer agronom, expert achiziții 
publice, expert sănătate și securitate în 
muncă, inginer electromecanic, inginer 
producție, inginer mecanic, inginer în 
industria alimentară, medic specialist, 
medic veterinar, referent resurse uma-
ne, șef proces fabricație și șef secție.

Persoanele interesate de unul din-
tre locurile de muncă disponibile se pot 
adresa AJOFM Gorj pentru informații 
suplimentare privind condițiile de an-
gajare și angajatorii care fac recrutări 
în această perioadă.

IZABELLA MOLNAR

Locuitorii comunei 
Borăscu sunt invitați să 
participe la o acțiune 
medicală de screening 
gratuit, organizată joi, 
4 iunie, și vineri, 5 iunie 
2026, între orele 09:00 
și 15:00.

În cadrul „Caravanei 
sănătății plămânilor”, 
echipe medicale vor 
efectua radiografii pul-
monare gratuite, în ve-
derea depistării precoce 
a afecțiunilor respirato-
rii și altor boli în stadii 
incipiente, inclusiv for-
me care pot evolua fără 
simptome.

Screeningul medical 
se adresează persoa-
nelor aparent sănătoa-
se și are rolul de a identifica 
din timp eventuale probleme 
de sănătate, pentru a crește 
șansele de tratament efici-
ent și a reduce riscurile de 
complicații.

Investigațiile sunt gratui-
te, se realizează doar pe baza 
cărții de identitate și sunt des-

Caravana sănătății plămânilor 
ajunge în comuna Borăscu. 
Radiografii gratuite!

tinate persoanelor cu vârsta 
de peste 18 ani.

Autoritățile locale îi în-
deamnă pe cetățeni să pro-
fite de această oportunitate 
pentru verificarea stării de 
sănătate a plămânilor și pen-
tru prevenirea eventualelor 
afecțiuni.

I.I.
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Formarea profesională care transformă viitorul!  Formarea profesională care transformă viitorul! 
Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii!  Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noiFormarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hid iFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi
orizonturi pentru organizații! orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate și Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitateWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și 
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

p ș f p p p ț p fp ș f p p p ț p f
Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, i

ț pț p
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, 

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com 
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social 

European+European+
Ocupare 2021-2027pși Ocușție șiț șţional Educațţ țperaţp ţramul Oprin Propprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare pși șEducație țOperaţional p ţProgramul gprin p și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

Premierul Ilie Bolojan a avut și el în tre-
cut dispute cu edilul din Bănie pe aceiași 
temă, iar acum Oana Gheorghiu a prezentat 
Electrocentrale Craiova drept un exemplu 
de eșec al managementului politic. Aceas-
ta susține că termocentrala desprinsă din 
CE Oltenia a pierdut finanțări europene, a 
acumulat datorii uriașe la buget și a ajuns 
în insolvență, iar în tot acest timp craiove-
nii au avut parte de probleme în furnizarea 
căldurii. Lia Olguța Vasilescu a reacționat 
vehement și, într-o postare pe Facebook, 
la care a restricționat comentariile ce pu-
teau fi făcute, a criticat-o și ea pe Oana 
Gheorghiu. „Cam cât tupeu să ai? Doamna 
care dijmuia banii copiilor bolnavi de can-
cer iese și ea la atac cu subiectul Electro-
centrale Craiova, o companie falimentată 
voit, până aici suntem de acord, dar despre 
care arată cu degetul în direcția greșită. 
Nu stau să intru în amănunte, fiindcă am 
explicat în iarnă ca pentru copiii mici, cine 
și ce trebuia să facă și nu erau PSD-iștii 
nici la conducerea companiei, nici a mi-
nisterului Energiei când se putea, și pun 
mai jos și postarea ministrului Ivan care 
arată adevărul despre Electrocentrale Cra-
iova. Eu vreau să fac câteva considerații 
de ordin general despre ultima ei postare. 
Spune doamna care dijmuia banii copiilor 
bolnavi de cancer, despre doamna care 
a condus în ultimul an Electrocentrale, 
că e o sinecuristă politic care nu are ni-
cio legătură cu sectorul de energie. Are! 
Vine de la conducerea unei companii din 
același domeniu de activitate, Termo Ur-
ban Craiova, pe care ea a restructurat-o 
după ce Termoficare Craiova intrase în fa-
liment. Cum? De la 700 de angajați a dus-o 

Restructurarea unei termocentrale desprinse din CEO, Restructurarea unei termocentrale desprinse din CEO, 
motiv de gâlceavă politică!motiv de gâlceavă politică!
O nouă dispută politică s-a iscat între primarul Craiovei, Lia Olguța 

Vasilescu, și și vicepremierul Oana Gheorghiu, după ce cea din urmă 

a criticat modul în care a fost administrată termocentrala care (nu) 

furnizează căldură și care a generat pierderi de fonduri europene din 

cauza managementului prost de care a avut parte. 

la 170 și a făcut-o profitabilă. Cum-
va a respectat toate principiile sectei 
care cere toată ziua tăieri de posturi, 
doar că nu e din partidul care trebuie. 
Electrocentrale a fost născută moartă, 
de când a fost ruptă din CEO și puse 
în spatele ei toate cocoașele ca să se 
salveze CEO, nu e băgată în insolvență 
de vreo persoană care a condus com-
pania în ultimul an! Doamna manager 
de la Electrocentrale s-a întors la con-
ducerea companiei, după o pauză de 
o lună, în timpul iernii, când au avut 
loc cele mai mari avarii. Nu cred că a 
fost neapărat sabotaj, dar niște deci-
zii greșite s-au luat în perioada când 
ea nu a mai fost acolo și de aceea i 
s-a acordat, probabil, credit pentru a 
reveni la conducerea Electrocentra-
le”, transmite primărița Craiovei, care 
are și alte argumente în disputa sa cu 
Oana Gheorghiu. „Pe doamna director 
a selectat-o AMEPIP, tocmai pentru că 
venea din branșă. AMEPIP e structura 
aceea căreia doamna care a dijmuit 
banii copiilor bolnavi de cancer i-a 
,,diluat atribuțiile” și din această ca-
uză România a pierdut 200 de milioane 
de euro! Chiar Comisia Europeană in-
vocă explicit Decizia 572/2025 — adică 
exact comitetul pe care doamna care 
dijmuia banii copiilor bolnavi de can-
cer l-a reactivat și pe care îl conduce 
— ca factor care a ,,diluat funcțiile 
principale ale AMEPIP” și a creat o 
,,structură paralelă de guvernanță 
corporativă.” Deci ca să aibă ea o si-
necură, România a pierdut deja 200 de 
milioane de euro! Voit! Nu ca în cazul 

Electrocentrale unde banii s-au pier-
dut din cauza faptului că NICIO FIRMĂ 
NU S-A PREZENTAT LA LICITAȚIE! Nu că 
ar fi furat cineva vreun euro, cum urlă 
secta în bulă, ci pentru că nu a fost 
nicio companie din România sau altă 
țară interesată să construiască pro-
iectul european! Ce nu vă mai spune 
doamna care dijmuia banii copiilor 
bolnavi de cancer? Că România e în pe-
ricol să mai piardă încă 2 miliarde de 
euro, din cauza neîndeplinirii Jalonu-
lui 443 din PNRR, care prevede listarea 
sau restructurarea a minim 3 companii 
de stat, până la data de 30 iunie 2026. 
Și ea nu s-a apucat de restructurarea a 
3 companii, care durează vreo 9 luni și 

până la ziua scadenței mai are 2, pen-
tru că stă să inventeze povești despre 
adversarii politici ai șefului de clan. Și 
pentru că nu e interesată de 3 compa-
nii oarecare, ci vrea perlele coroanei 
să le vândă pe bucăți! Am o provoca-
re! De ce nu restructurează doamna 
care dijmuia banii copiilor bolnavi de 
cancer chiar Electrocentrale, dacă tot 
ne dă lecții tuturor și are experiența 
necesară? Să vândă companii rentabi-
le știe oricine, dar să rentabilizeze ea 
una care e in insolvență, dacă tot e 
mai experimentată decât doamna fost 
director și care a salvat deja una!”, a 
transmis Lia Olguța Vasilescu.

 GELU IONESCU

Spitalul Județean de Urgență Târgu Jiu 
a scos la concurs un post de șef serviciu 
Administrativ. 

Candidații interesați trebuie să dețină 
diplomă de licență în profil economic, să 
aibă cel puțin doi ani vechime în specialita-
tea studiilor și minimum doi ani experiență 
în domeniul administrativ.

Dosarele de concurs pot fi depuse până 
la data de 26 mai, ora 15:00. 

Proba scrisă este programată pentru 4 
iunie, iar interviul va avea loc pe 9 iunie.

„Concursul pentru ocuparea posturilor 

Post de șef scos la concurs Post de șef scos la concurs 
de Spitalul Județeande Spitalul Județean

vacante constă în parcurgerea a trei 
etape succesive, după cum urmează: 
selecția dosarelor de concurs; proba 
scrisă - test grilă și proba interviu. 
Sunt declarați admiși la fiecare probă 
candidații care au obținut minimum 
70 de puncte.

 Se pot prezenta la următoarea 
probă de concurs numai candidații 
declarați admiși la etapa anterioară”, 
au anunțat reprezentanții spitalului.

I.I.
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Sergiu Celibidache și „Cravata galbenă”(II)Sergiu Celibidache și „Cravata galbenă”(II)
Viața i-a dat și lovituri, una din 

cele mai puternice fiind în 
1954, când Orchestra Filarmo-

nică din Berlin l-a preferat pe Herbert 
von Karajan ca nou dirijor șef, poate și 
fiindcă acesta susținea ideea imortaliză-
rii concertelor sale (ceea ce însemna și 
venituri financiare considerabile). Împă-
carea sa cu orchestra a survenit 38 de 
ani mai târziu, în 1992, când au susținut 
împreună două concerte. 

Singurul contract de înregistrări al 
muzicianului a fost semnat cu produ-
cătorul Walter Legge, în anul 1948, dar 
sunetul „fad” al înregistrării l-a făcut 
să renunțe la tehnica respectivă, pen-
tru totdeauna. Considera că acestea, 
indiferent de tipul lor, deformează re-
alitatea și timpul (deoarece nu reușesc 
să redea tranzițiile acelea foarte subti-
le dintre sunete, la care el ținea foarte 
mult), scad emoția prestațiilor sale și 
împiedică implicarea ascultătorului în 
muzică. Un alt motiv al refuzului său era 
acela că nu căuta succesul, deoarece 
credea că el vine în urma unor compro-

misuri. Doar cu intransigență morală se 
pot obține rezultate. 

O altă atitudine controversată, care 
mergea în paralel cu prima, era mo-
dul său direct de a dezavua calitățile 
și prestațiile artistice ale altor dirijori 
(consacrați, de altfel), ca și ale unor 
muzicieni din orchestrele simfonice cu 
care a lucrat, ceea ce i-a atras nume-
roase dușmănii, unele cu consecințe se-
rioase, care i-au complicat viața. Acest 
mare artist nonconformist, puternic ati-
pic, numit „elitist” și „dictator”, a res-
pins tot ceea ce alți muzicieni și dirijori 
(valori incontestabile, de altfel) își do-
reau cu ardoare: prestigiu, înregistrări și 

concerte în SUA (în Italia s-ar spune că 
nu ar fi vorba numai despre „bel canto”, 
ci și despre „bel conto”).  

Despre confrații săi spunea, într-un 
interviu din La Stampa: „Mulți dintre 
renumiții mei colegi, pe care mulțimea 
îi aplaudă, n-au înțeles niciodată nimic. 
În general, orchestrele nu funcționează, 
există prea multe protecționisme și în-
crengături politice”. Tot aici vorbește 
despre „fenomenologia muzicii”, pe 
care a și predat-o în diverse ocazii, de 
exemplu la Saluzzo, pentru 85 de elevi 
și 60 de invitați, muzicieni, dirijori, 
studenți și iubitori de muzică din Europa 
(este de menționat și faptul că el dorea 
ca repetițiile cu orchestra să fie făcute 
cu public, pentru ca acesta să fie edu-
cat, numai că acest lucru era greu de ac-
ceptat pentru mulți membrii ai orches-
trei). Întrebat despre acest concept, a 
făcut următoarea apreciere: „E greu de 
răspuns. Să spunem că fenomenologia 
intenționează să ajungă la sensul pur 
al muzicii, demonstrând prin exclude-
re ceea ce nu este muzică”. Cu o altă 
ocazie spunea: „Orice artă are un sin-
gur scop: libertatea [...] Nu sunetul sin-
gur este cel care provoacă o reacție în 
tine. Sunetul are pentru lumea noastră 
emoțională o relație non-interpretabilă. 
Despre asta e vorba în fenomenologie” 
(blog.cosmeanu.ro; 25 nov. 2025).

Din perspectiva lui, muzica este 
un fenomen care nu se poate explica 
rațional, deoarece există doar în pre-
zentul continuu al audierii și, de aceea, 
„Muzica nu poate fi înțeleasă. Ea poate 
doar să fie trăită”; „Un concert este o 
experiență a prezentului etern. O cli-
pă în care lumea dispare”; „Totul este 
vibrație. Și dacă totul este vibrație ai 
nevoie de un sistem central de referință 
[...] Muzica trebuie înțeleasă exact în 
acest fel. Este cea mai scurtă cale a omu-
lui către revelație și existență a vibrației 
centrale”. De aceea, „Când asculți cu 
adevărat, tu nu mai exiști. Devii pură re-
ceptivitate”; „Fiecare concert e o unică 
posibilitate de a fi” (blog.cosmeanu.ro; 
25 nov. 2025). Credea că „Muzica este 
transcendența senzațiilor sonore și nu 
sunetul. Sunetul este nada care te atra-
ge și te mișcă, esența muzicii, care nu se 
poate materializa fără sunet, ca și gândi-
rea care nu se poate materializa fără cu-
vinte” (portal.revistatimpul.ro, https//
share.google/316POKVbRp5aCuDIE, 1 

dec.2025). 
S-a afirmat că Celibidache trăia pen-

tru „armonia prezentului”, sub bagheta 
lui, totul trebuia să fie consonant cu su-
fletul său și cu al artiștilor din orchestră, 
așa încât, acolo și atunci, „energiile să 
fi curs în același sens, creând o breșă în 
evoluția timpului”. Dirijatul era, astfel, 
o „formă de meditație” (Stejărel Ola-
ru). Aceasta ar explica extraodinara lui 
rigoare și intransigență privind atât cali-
tatea actului artistic, cât și a muzicieni-
lor din orchestră, fapt ce l-a dus adesea 
în conflict cu mulți dintre aceștia. Se 
știe, de pildă, că după comportamentul 
lui „atât de dur cu orchestra Rai de la 
Roma, profesorii s-au ridicat în bloc și, 
ca protest, i-au aruncat în cap partituri-
le” (blog.cosmeanu.ro; 1 dec. 2025). 

Se simte, în această filosofie a mu-
zicii, influența metafizicilor și a religi-
ilor orientale (mai ales din spațiul in-
do-tibetan), fapt recunoscut de artist: 
„Fără învățăturile zen, nu aș fi ajuns 
niciodată să pot trăi fantasticul princi-
piu care spune că, în orice început, e 
cuprins sfârșitul. Muzica nu este alt-
ceva decât materializarea acestui cu-
prins” (V. Chira, https//share.google/
V7ZqneXOYgQmmSAtl). Este cunoscut, 
de altfel, faptul că, încă din anul 1939, 
Sergiu Celibidache a fost influențat de 
preotul budist Martin Steinke (Dao Jun), 
care l-a introdus în budismul Zen, fapt 
ce îi va influența pe mai departe cariera 
muzicală.

În anul 1962, în ziarul Frankfurter Al-
lgemeine, apare un articol al artistului 
numit „Înțelepții sunt greu de găsit”, în 
care își expune ideile despre budism și 
în care apare interesul său de a crea, în 
timpul concertelor sale, condiții optime 
pentru o „experiență transcendentală, 
din perspectiva budismului Zen” (este 
notabil faptul că artistul absolvise, între 
timp, și Facultatea de Filosofie). 

Într-un interviu (probabil din anii 
’70), mărturisea: „Am întâlnit un yoghin 
foarte mare, despre care nu știam – 
m-am mișcat în lumea yoghină în ultimii 
40 de ani – care este domnul profesor Ion 
Vulcănescu, care m-a uimit cu măiestria 
cu care, totuși, reușește să pună ordine 
(sau atâta ordine cât se poate pune) în 
dezordinea mea personală” (youtube.
com, 1 dec. 2025). Cu Ion Vulcănescu 
s-a întâlnit în timpul războiului, iar 
după 1970, în România fiind, l-a ajutat 
pecuniar, cu sume importante. Un timp 
au purtat corespondență și au vorbit la 
telefon. Într-o scrisoare îi explica Ioanei 
Celibidache ce ar trebui să facă soțul ei 
„pentru a-și îmbunătăți starea de sănă-
tate” (apud „Spațiul Celibidache”, Ste-
jărel Olaru, 2025).

S-a întâlnit, în India, cu yoghinul Say 
Baba, care l-a tulburat profund. Fiul său 
spunea că ajunsese atât de fascinat, 
încât sta câte o lună în India, la ashra-
mul lui Sai Baba, împreună cu discipolii 
acestuia. Dan Grigore își amintește că 
l-a ascultat pe Celibidache (în ianuarie 
1979) vorbind cu mare entuziam despre 
acest lider spiritual, pe care-l considera 
o „expresie secretă a divinității”, mai cu 
seamă că a asistat personal la una dintre 
minunile sale, care „i-a demonstrat că 
nu există limitări fizice ale timpului și 
spațiului, iar omniprezența este posibi-
lă”  (apud „Spațiul Celibidache”, Stejă-
rel Olaru, 2025).

În privința apropierii sale de aceas-
tă disciplină indiană, Sergiu Celibidache 
declara: „Prin muzică, într-un anumit 
mod, am ajuns la yoga și nu invers [..] 
mi-am dat seama că nimic din ce este în 

muzică nu poate fi realizat prin voință 
proprie, prin ego. Și astfel, muzica 
este pentru mine, când condițiile ma-
teriale brute mi-o permit, o meditație” 
(Christoph Eberhard, Musique et Yoga, 
https://share.google/Y2aSc5s44LndJSo-
TI, 1 dec.2025). Întrebat într-un inter-
viu, despre natura religiei sale, Sergiu 
Celibidache a răspuns voalat: „Sunt 
foarte religios. Cred într-o vibrație cos-
mică centrală și cred că suntem într-un 
contact cu ea. Ai putea numi aceasta 
Dumnezeu. Asta a fost ceea ce mi-a spus 
mama mea, deoarece ea credea în Dum-
nezeu […] Dacă spuneți: <Nu credeți că 
este posibil să explicăm, printr-o moda-
litate, lucruri care depind de om, care 
nu se referă la o putere mai înaltă?>. Aș 
spune nu. Toți s-au înșelat, începând cu 
Marx”. Tot aici, vorbea și despre credința 
sa că „Totul este vibrație și dacă totul 
este vibrație atunci este nevoie de un 
sistem de referință central […] Muzica 
trebuie înțeleasă exact în acest mod. 
Este cel mai scurt drum spre revelația 
valorilor umane și a existenței acestui 
centru revelațional”  (Sergiu Celibida-
che: reflecții despre „filosofia muzicii”; 
@radubalanean, youtube, 1 dec.2025).

Persoana care l-a cunoscut cel mai 
bine, Ioana Celibidache (care la con-
certele soțului său era cuprinsă de „o 
emoție infinită”) mărturisea următoa-
rele, în privința vieții spirituale a artis-
tului: „Sergiu era profund mistic. Avea 
o curiozitate extraordinară de a imagi-
na sau de a ști ce se întâmplă dincolo. 
Mi-a spus cândva că la concerte, când 
dirijează, adesea vede îngeri. Înainte 
de fiecare concert se adâncea în rugă-
ciune. Avea o religie proprie, făurită din 
împletirea budismului cu creștinismul 
ortodox...”. Considera că „Viața este 
e ca o piesă de teatru. Îți joci rolul pe 
scenă dând din tine tot ce ai mai bun, 
dar în același timp ești conștient că, 
din moment în moment, cortina roșie 
de catifea stă să cadă, și atunci... adio 
joc și jucărie! [...] De aceea mă oblig să 
râd, să râd mereu de pretențiile noas-
tre la dăinuire” (La Punkt, https://sha-
re.google/0F6i3xwaAuZIV8fbo, 1 dec. 
2025). Este semnificativ faptul că multe 
persoane care au participat la concerte-
le sale l-au considerat un „magician al 
baghetei” și chiar un „sfânt”: „Când di-
rija, își transpunea publicul într-o stare 
de beatitudine uimită. Rămâneau toți în-
tr-o transă plină de extaz. După ultimul 
acord, lăsa brațele jos, urmau câteva se-
cunde de liniște, apoi ropotul de aplauze. 
Cei care nu-și puteau explica în cuvinte 
starea prin care treceau, în timpul con-
certului, îl declarau la final <sfânt>...”. 
(portal.revista timpul.ro, https//
share.google/316POKVbRp5aCuDIE, 1 
dec.2025). În concluzie, Sergiu Celibi-
dache considera muzica o experiență 
de natură sacră, ce-i permite omului 
accesul la misterul divin (și al propriei 
ființe), văzut și ca un centru vibrațional 
cosmic, iar dirijatul unei orchestre ca o 
modalitate de a medita și de a obține  
revelarea acestuia. De aceea, el a fost 
considerat, în civilizația occidentală, 
supusă unui puternic proces de desa-
cralizare, una dintre marile enigme ale 
lumii contemporane.

SORIN BULIGA

p g g ș
pecu
au p
telef

p

Celib
„pen
tate”
jărel

S
Baba
spun
încât
mul 
aces
l-a a
1979
aces
o „ex
seam
minu
nu e
spați
lă”  
rel O

Î
tă di
decla
mod
mi-a

AforismeAforisme
• Puritatea interioară se pierde prin vanitățile 

noastre.
• Am privit o lumânare cum arde. N-am învățat 

nimic.
• Lupta pentru supraviețuire nu-ți poate schimba 

caracterul; ți-l dezorientează.
• Răutatea nu vine de la necuratul, ci de la supușii 

lui.
• Într-o lacrimă Absolutul nu se poate îneca.
• Primul semn de snobism este atunci când te in-

fatuezi cu lecturile tale.
• Sentimentul tragic este mai aproape de Dumnezeu decât beautitudinea.
• Cine are cultul valorii, are și cultul prieteniei. Valoarea și prietenia au 

ceva înălțător.
• Pe tava fericirii e un măr otrăvit.
• Nu de puține ori un individ se-apleacă-n fața altui individ mai mult decât 

se-apleacă o creangă în fața unui copac.
• Micimea unui individ nu are sărbătoare.
• Sunt lașul propriilor mele sentimente. Le țin în frâu.
• Pretenția mea de a scrie psalmi mă păcătuiește.
• În fiecare individ există un Iuda, dar majoritatea indivizilor l-ascunde în altar.
• Dragostea profundă e ca o disperare în extaz. 

GEORGE DRĂGHESCU
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Expoziție a studenților și absolvenților specializării ,,Pictură” a Facultății de Teologie  Expoziție a studenților și absolvenților specializării ,,Pictură” a Facultății de Teologie  
Ortodoxă, la sediul universității din CraiovaOrtodoxă, la sediul universității din Craiova

La sediul Universității din Craiova a 
debutat o expoziție a studenților spe-
cializării Pictură din cadrul Facultății 

de Teologie Ortodoxă din cetatea Bă-
niei, eveniment care se desfășoară în 

perioada 12 – 19 mai 2026.
 În holul forului academic din 

Craiova pot fi astfel admirate lu-
crări de pictură ale studenților 
din ani diferiți și generații dife-
rite de licență sub îndrumarea 
lectorului universitar dr. Laura 
SEMENOV și a părintelui asis-
tent universitar dr. Constantin 
SEMENOV. În această expoziție 
retrospectivă vor putea fi văzu-
te mai multe tehnici realizate 
de către studenții și absolvenții 
Facultății de Teologie Ortodoxă 
din Craiova, specializarea Pictu-
ră, de la lucrări de atelier pe su-
biecte diferite și până la lucrări 
de licență susținute în cadrul 
unității de învățământ superior, 
studenții și absolvenții care ex-
pun fiind Denisa Negru, Anonia 

Liță, Angela Mustă-
cilă, Ana-Maria Căli-
na, Oana Piscureanu, 
Alexandra Șoancă, 
Carmen Oanță, Emi-
lia Ani Constantin, 
Pavel Stănescu, Ale-
xia Micșu, Viorel 
Surdoiu, Manuela Po-
pescu, Bianca Otoiu, 
Cornelia Purcărin, 
Aurelia Popescu, Va-
lentin Georgescu, Andreea Popescu, 
Ana Maria Lisaru, Marius Rece, Ionuț 
Mitroi, Cristina Nucă, Nicoleta Nicola-
escu, Iulian Bănuț, Cătălina Dobroiu, 
Ana Șerban, Iulia Voinea, Iulia Sburliș, 
Eugen Dumitru, Lucia Chirvăsuță, Ale-
xandru Suchici și Ingrid Stoica.

Expoziția ,,Pictură – EXPO”se 
desfășoară cu binecuvântarea ÎPS Pă-
rinte Dr. IRINEU, Arhiepiscopul Cra-
iovei și Mitropolitul Olteniei și ea se 

Început de transhumanţă  - Urcatul Oilor la Munte -  Novaci  2026Început de transhumanţă  - Urcatul Oilor la Munte -  Novaci  2026
An de an, în a treia săptămână a lui Florar, ținutul Jiului de Sus 

găzduiește  cunoscuta manifestare pastorală „Urcatul oilor la mun-

te” cu o largă participare a crescătorilor de ovine de pe ambii ver-

sanţi  ai munţilor dintre Jiu şi Olt. 

În judeţul nostru, nucleul aces-
tor manifestări este oraşul No-
vaci unde pe lângă măsurarea 

laptelui şi plecarea ciobanilor spre 
pajiştile alpine au loc parade ale 
portului popular specific, programe 
artistice susţinute de formaţii cu 
specific mocănesc atât din Gorj  cât 
şi din judeţele învecinate, concur-
suri specifice, renumitele curse de 
măgari precum şi mese cu produse 
specifice activităţilor păstoreşti.  

Şi în acest an, autorităţile locale 
în frunte cu primul gospodar al ur-
bei   depun eforturi considerabile 
pentru ca organizarea  activităţilor 

prevăzute a se desfăşura cu această 
ocazie sa fie impecabila.  

Păstoritul este o activitate tra-
diţională pentru zona submontană 
gorjeană  ce a contribuit la lărgirea 
teritoriilor de păşunat şi la crearea 
unor noi drumuri de transhumanţă.  

Şi în  vechile documente sunt con-
semnate date referitoare la această 
activitate:

În anul 1831, în Plaiul Novaci, 
s-au inventariat 107000 oi transhu-
mante pentru ca în anul 1836 numă-
rul  să crească la 194000. Acestea 
constituite în turme şi având ciobani 
şi baci proprii aparţineau în majori-

tate unor centre pastorale transilva-
ne din Poiana Sibiului, Sălişte, Rod, 
Sebeş, Sibişel şi Grădişte. Numărul 
oilor novăcenilor veniţi în Plaiul No-
vaci era mai redus în acea perioadă 
(27000 oi în anul 1831). 

Concomitent cu aceste activităţi 
pastorale, începe şi procesul de pe-
netrare a populaţiei transilvănene 
spre ramura sudică a Parângului în 
perimetrul Novaci- Polovragi fapt ce 
avea să confere aşezărilor gorjene 
submontane o fizionomie specifică 
Ardealului atât la construcţia locu-
inţelor cât şi în port, tradiţii şi obi-
ceiuri. Aşezat pe malul Gilortului, 
sub tâmpla Parângului, la o altitudi-
ne de 600m oraşul Novaci se bucură 
de o climă blândă, ferită de curenţi 
atmosferici şi având un aer curat şi 
puternic ozonat. Localitatea con-
stituie şi un atrăgător loc de popas 
pentru cei dornici să pornească spre 

crestele Parângului, spre Rânca dar 
şi mai departe pe Transalpina (DN 67 
C) către Obârşia Lotrului de unde se 
deschid o serie de trasee turistice 
(de fapt foste căi de transhumanţă) 
către obiective turistice din munţii 
Şureanu, Cindrel şi Lotrului.   

Transalpina, ce leagă localită-
ţile Novaci şi Sebeş prezintă o par-
ticularitate aparte: în Pasul Urdele 
(2145m) sau Trecătoarea Norilor cum 
mai este cunoscut de către ciobani 
şi montaniarzi se atinge punctul cel 
mai înalt situat pe un drum din Ro-
mânia şi nu pe Transfăgărăşan cum 
greşit apare în unele lucrări  unde 
punctul de maximă altitudine „abia” 
atinge cota de 2042m datorită tune-
lului în lungime de 887m ce străpun-
ge masivul montan dintr-o parte în 
cealaltă.      

 MUGUREL PETRESCU, 
fotografii autor                                                

încadrează în seria manifestărilor de 
promovare din cadrul specializării Pic-
tură a Facultății de Teologie Ortodoxă, 
manifestări ce își propun familiariza-
rea publicului craiovean cu speciali-
zările de artă din cadrul Universității 
din Craiova și posibilele oportunități 
de studiu pentru viitori studenți  în se-
siunea de admitere care va urma anul 
acesta.

MARIUS STOCHIȚOIU
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zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.
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VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. 

Telefon: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. 

Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. Tele-
fon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. Telefon: 
0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. 

Telefon: 0768540951Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 

Romanești, lângă biseri-

că,  5 camere,  suprafață 

constr. 112mp, suprafață 

utilă - 200mp, suprafață 

teren - 379mp. Casa 

este racordată la toate 

utilitățile,  încălzirea se 

face cu centrală proprie 

pe gaz. Casa se vinde 

semimobilată, la prețul 

de 150.000 euro. Pentru 

informații suplimentare, 

tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă cu-
rent, bunar, vie, grădină, 
total 57ari, țuică și vin de 
calitate. 

Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). 

Preț: 20.000 euro. Tel: 
0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

 Închiriez spațiu co-
mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). 

Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 

pentru colecționari de 

mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

 Proprietar, vând 

apartament 4 camere, se-

midecomandat, zona Titu-

lescu – Pedagogic, etaj 1/4. 

Preț  90.000 euro  negocia-

bil. Telefon 0765079815.

DiverseDiverse
 Caut familie care 

poate locui cu mine la țară și 
va rămâne stăpână pe tot ce 
am.  0778783036.

Vând garsonieră con-
fort 1, 29m2, decomandată, 
baie cu vana, terasa închisă 
în geamuri termopan, este 
locuibilă, se vinde mobilată 
și utilată. Zona Aleea Plo-
pilor, etaj 10 lift nou. Preț 
41900 euro, negociabil. Te-
lefon 0765429560.

Vând mașină de cusut 
cu pedală Casnica. Telefon: 
0770318800.

ÎnchirieriÎnchirieri

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții 
Antivirus. Devirusez sistem 
de operare. Mă deplasez la 
domiciliul clientului. 

Telefon: 0731984506.

ANUNŢ PUBLIC

Titularul S.C. COMAT GORJ S.R.L anunţă publicul in-
teresat asupra luării decizei etapei de încadrare, în cadrul 
procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului, 
pentru proiectul: ’’REABILITARE, MODERNIZARE Şl EXTIN-

DERE CONSTRUCŢIE EXISTENTĂ CORP C2”, propus a fi 

amplasat în municipiul Târgu Jiu, strada 23 August, nr. 

107, judeţul Gorj.

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fun-
damentează pot fi consultate la sediul A.N.M.A.P. - D.J.M. 
Gorj din municipiul Târgu Jiu, str. Unirii, nr. 76, în zilele 
de luni până vineri, între orele 9 - 14, precum şi la urmă-
toarea adresă de internet http://djmgj.anmap.gov.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii 
la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de 
la data publicării anunţului pe pagina de internet a autori-
tăţii competente pentru protecţia mediului.

 Vând, schimb sau în-
chiriez garsonieră confort I, 
compartimentată, București 
- sector 2, Parcul Florilor, cu 
Tg-Jiu. 0353/524992.

 Schimb apartament 
2 camere în str. Brâncuși, 
bl. 55 sc. 2 din fața Pieței 
Centrale, cu apartament 3 
camere, de preferință et. 
1, cu diferență de preț. Are 
multiple îmbunătățiri și este 
la etajul 1. 

Telefon: 0744252431.

SchimburiSchimburi

DeceseDecese

r Cu durere sufle-

tească, Ionel Drăgan (Pyf) 

anunță decesul fostului 

șef, NICOLAE BRÂNZAN. 

Dumnezeu să-l odih-

nească în pace și să-l 

ierte. Nu uit de Binele 

trecut.

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce privește  

distribuirea cotidianului Gorjeanul sunt rugați să 
apeleze nr. de telefon:  0253-218 552  

Oficiul Județean de Poștă Gorj 
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AJOFM Gorj: Șomaj de 330 lei și prime de până la 1.980 lei pentru absolvențiAJOFM Gorj: Șomaj de 330 lei și prime de până la 1.980 lei pentru absolvenți

Potrivit instituției, data absolvirii pentru 
elevii de liceu în anul școlar 2025-2026 este 
5 iunie 2026, iar termenul limită pentru în-

registrarea în evidențele AJOFM Gorj este 4 august 
2026 inclusiv. Pentru absolvenții școlilor profesio-
nale, data absolvirii este 26 iunie 2026, iar terme-
nul până la care aceștia trebuie să se înregistreze 
ca persoane aflate în căutarea unui loc de muncă 
este 25 august 2026 inclusiv. În cazul absolvenților 
de gimnaziu, data absolvirii este 12 iunie 2026. Ti-
nerii care au împlinit vârsta de 16 ani și doresc să 
beneficieze de prestația de șomaj trebuie să se în-
registreze până la data de 11 august 2026 inclusiv.

Reprezentanții AJOFM Gorj precizează că 
prin absolvent al unei instituții de învățământ se 
înțelege persoana care a obținut diplomă sau certi-
ficat de studii într-o instituție de învățământ gim-
nazial, profesional, special, liceal, postliceal sau 
superior, de stat ori particular, autorizată sau acre-
ditată potrivit legii.

Înregistrarea ca persoană aflată în căutarea unui 
loc de muncă reprezintă o etapă obligatorie pentru 
obținerea facilităților acordate conform Legii nr. 
76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj 
și stimularea ocupării forței de muncă. Absolvenții 
care se înregistrează la agențiile pentru ocuparea 
forței de muncă din raza domiciliului beneficiază 
de informare și consiliere profesională, medierea 
muncii, cursuri gratuite de formare profesională 
și facilități financiare pentru integrarea pe piața 
muncii. Pentru înregistrare sunt necesare următoa-
rele documente: actul de identitate; actul de studii 
sau adeverința din care să rezulte data absolvirii.

AJOFM Gorj mai anunță că absolvenții care nu 
reușesc să se angajeze în termen de 60 de zile de 
la absolvire pot solicita indemnizație de șomaj în 
valoare de 330 de lei lunar, pentru o perioadă de 
șase luni. Totodată, absolvenții înregistrați în baza 
de date a instituției care se angajează cu normă 
întreagă pentru o perioadă mai mare de 12 luni be-
neficiază de o primă de inserție în valoare de 1.980 
de lei. Suma este acordată în două tranșe egale: 
jumătate la angajare și cealaltă jumătate după îm-
plinirea unui an de la încadrarea în muncă. De ase-
menea, tinerii absolvenți care au statut de NEETs 
– adică nu au un loc de muncă, nu urmează studii și 
nu participă la cursuri de formare profesională – și 
care se angajează pentru prima dată cu normă în-
treagă și pe perioadă nedeterminată, pot beneficia 
de o primă de stabilitate acordată lunar timp de 
24 de luni. Aceasta este de 1.000 de lei pe lună în 

primul an și de 1.250 de lei lunar în al doilea an de 
la angajare.

Conducerea AJOFM Gorj subliniază că absolvenții 
de liceu sunt așteptați să se înregistreze indiferent 
dacă au promovat sau nu examenul de Bacalaureat. 
În cazul elevilor care nu au situația școlară înche-
iată la toate materiile, aceștia se pot înregistra în 
termen de 60 de zile de la promovarea examenului 
de corigență, termen calculat de la data înscrisă în 
adeverința eliberată de unitatea de învățământ.

IZABELLA MOLNAR

Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de 

Muncă (AJOFM) Gorj informează absolvenții 

promoției 2026 că trebuie să se înregistreze 

în evidențele instituției în termen de 60 de 

zile de la finalizarea studiilor pentru a putea 

beneficia de servicii gratuite de integrare pe 

piața muncii, indemnizație de șomaj și sti-

mulente financiare pentru angajare.

Expoziția itinerantă „Brâncuși. Calea Expoziția itinerantă „Brâncuși. Calea 
spre Lumină” ajunge la Vâlceaspre Lumină” ajunge la Vâlcea
Expoziția foto-documentară internațională itinerantă „Brâncuși. Ca-

lea spre Lumină” va putea fi admirată și la Vâlcea, în cadrul unui 

eveniment cultural dedicat celebrării moștenirii artistice și spiritua-

le a marelui sculptor român Constantin Brâncuși. 

Proiectul aduce în prim-plan uni-
versul creator brâncușian și dimensiu-
nea universală a operei artistului care 
a redefinit sculptura modernă la nivel 
mondial. Evenimentul este organizat 
de Consiliul Județean Vâlcea, Centrul 
Județean pentru Conservarea și Pro-
movarea Culturii Tradiționale Vâlcea, 
Centrul Județean pentru Conservarea 

și Promovarea Culturii Tradiționale 
Gorj și Biblioteca Județeană „An-
tim Ivireanul” Vâlcea. Vernisajul 
expoziției va avea loc joi, 14 mai 
2026, de la ora 17:00, în holul Bi-
bliotecii Județene „Antim Ivirea-
nul” Vâlcea, evenimentul urmând 
să reunească iubitori de artă, 
cultură și patrimoniu din județele 
Gorj și Vâlcea. 

Expoziția propune publicului 
o incursiune artistică și culturală 
inspirată de opera și simbolistica 
lui Brâncuși, evidențiind legătura 
profundă dintre tradiție, spiritu-
alitate și identitatea culturală 
românească. Coordonatorul pro-
iectului la Vâlcea este Mioara Co-
mănescu Plop, secretar artistic al 
Centrului Județean pentru Con-
servarea și Promovarea Culturii 
Tradiționale Vâlcea.

Manifestarea culturală va fi 
completată de un moment muzi-
cal susținut de Fanfara Județeană 
„Constantin Brâncoveanu”, sub 
bagheta dirijorului Petrișor Mirea. 
Din partea Centrului Județean 
pentru Conservarea și Promova-

rea Culturii Tradiționale Gorj va par-
ticipa managerul instituției, Ionuț Vi-
orel Bordeiași.

Organizatorii invită publicul iubi-
tor de artă, cultură și tradiție să par-
ticipe la evenimentul dedicat geniului 
creator al lui Constantin Brâncuși.

I.M.

Sindicatele din Educație cer plata urgentă Sindicatele din Educație cer plata urgentă 
a drepturilor salariale câștigate în instanțăa drepturilor salariale câștigate în instanță
Sindicatele din Educație solicită Ministerului Educației și Cercetă-

rii să achite „în regim de urgență” tranșa aferentă anului 2026 din 

drepturile salariale câștigate în instanță de angajații din învățământ 

și neachitate până în prezent.

Sindicaliștii susțin că, la nivel 
național, există numeroși salariați 
care nu au primit niciun ban sau au în-
casat doar o parte din sumele stabilite 
prin hotărâri judecătorești definitive. 
Potrivit acestora, întârzierile au fost 
cauzate fie de audituri dispuse pentru 
sumele care depășesc 10.000 de lei 
per beneficiar, fie de faptul că unele 
unități de învățământ nu au transmis 
la timp necesarul de plată.

„Neplata drepturilor dispuse prin 
hotărârile judecătorești în favoa-
rea salariaților aflați în situațiile de 
mai sus este lipsită de fundament 
legal, discriminatorie și contravine 
dispozițiilor aplicabile în materia 
executării hotărârilor judecătorești”, 
spun sindicaliștii, amintind că hotărâ-
rile judecătorești definitive sunt obli-
gatorii și constituie titluri executorii.

Sindicatele cer ministerului să 
aloce fondurile necesare pentru plata 
integrală a tranșelor aferente anului 
2026 și avertizează că mulți angajați 
se află la ultima etapă 
de eșalonare a sumelor 
câștigate în instanță, 
care reprezintă 35% din 
valoarea titlurilor exe-
cutorii.

Printre drepturile 
solicitate se numără 
majorări salariale, spo-
ruri, indemnizații de 
concediu și diferențe 
rezultate din aplicarea 
tranșelor de vechime. 

Potrivit sindicaliștilor, unele dintre 
sumele restante depășesc 10.000 de 
lei pentru fiecare beneficiar.

„În aceste condiții, Federația Sin-
dicatelor Libere din Învățământ și 
Federația Sindicatelor din Educație 
«Spiru Haret», vă solicită ca, în regim 
de urgență, să dispuneți plata inte-
grală a diferențelor de drepturi sala-
riale care se cuvin tuturor salariaților 
din învățământ, potrivit hotărârilor 
judecătorești definitive, în cuan-
tumul cuvenit, în raport de tranșa 
care trebuie achitată în anul 2026, 
concomitent cu alocarea sumelor 
necesare pentru achitarea integrală 
a tranșelor aferente anului 2026 din 
titlurile executorii, astfel cum au dis-
pus instanțele judecătorești, inclusiv 
acolo unde, din eroare, salariaților li 
s-au achitat sume conform O.U.G. nr. 
48/2022)”, au mai precizat sindicate-
le în adresa trimisă către oficialii din 
Ministerul Educației.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ai o zi în care simți nevoia să tai din lucrurile 

care îți consumă timpul inutil. Ești mai pragmatic și 
mai puțin dispus să asculți explicații lungi. O situație 
profesională te obligă să fii foarte direct. Nu mai 
accepți ambiguitatea.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Apare o schimbare de plan care îți dă peste 

cap ritmul obișnuit. Nu îți place deloc ideea de 
improvizație, dar ești forțat să o accepți. O discuție 
îți schimbă ușor o decizie recentă. Reacționezi mai 
lent, dar corect.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Ziua este dominată de informații venite din mai 

multe surse simultan. 
Încerci să le pui cap la cap, dar nu toate se leagă 

logic. Ai tendința să sari de la un subiect la altul. Spre 
final apare o clarificare utilă.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Se produce o decizie importantă legată de muncă sau statut 

profesional, care te scoate dintr-o situație în care nu te mai 
regăseai. Poate fi o despărțire de un loc, un proiect sau un mediu 
care te apăsa. Chiar dacă momentul este greu, simți că este necesar. 
Este o schimbare de direcție clară.

LEU: 23 iulie – 22 august
Ai o atitudine mult mai fermă decât de obicei și 

nu mai ești dispus să faci compromisuri. O situație 
te pune în poziția de a-ți apăra punctul de vedere. 
Poți intra în discuții tensionate, dar rămâi constant pe 
poziție. Este o zi a deciziilor ferme.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Te concentrezi pe corectarea unor greșeli sau 

detalii care au fost ignorate. Ai o vedere foarte 
practică asupra situațiilor. Reușești să repari lucruri 
care păreau complicate. Este o zi eficientă și 
productivă.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Ești pus în fața unei alegeri care nu mai poate fi 

amânată. 
Există presiune din mai multe direcții și trebuie 

să iei o poziție clară. Evitarea deciziei nu mai este o 
opțiune. Totul depinde de asumarea ta.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Ai o capacitate bună de a citi intențiile altora și de a 

înțelege ce nu se spune direct. O situație începe să capete 
sens pentru tine. Nu te grăbi să acționezi, pentru că 
informațiile încă se așază. Observația este avantajul tău.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Programul zilei este instabil și apar modificări pe 

parcurs. Trebuie să te adaptezi rapid la noi cerințe 
sau situații. Nu totul depinde de tine, ceea ce îți 
creează ușoară frustrare. Spre final lucrurile se mai 
relaxează.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Ai multe responsabilități care cer atenție și 

disciplină. Este o zi în care munca se acumulează și 
nu prea există pauze reale. Dacă rămâi organizat, 
reușești să ții totul sub control. Rezultatele apar 
treptat.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
O schimbare bruscă îți reconfigurează complet 

planul zilei. Trebuie să improvizezi și să refaci totul 
din mers. Deși inițial pare incomod, situația îți oferă o 
perspectivă nouă. Flexibilitatea te ajută mult.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Apare o situație concretă legată de bani sau resurse personale care te 

obligă să iei o decizie rapidă. Poți descoperi o cheltuială neprevăzută sau o 
greșeală administrativă care necesită rezolvare imediată. Nu mai este vorba de 
emoții sau retragere, ci de acțiune practică și asumare. Ziua te forțează 

să fii mult mai atent la partea materială a vieții tale.

HOROSCOP

14 Mai 202614 Mai 2026

Comunitatea școlară din Bolboși a celebrat împli-
nirea a 15 ani de apariție neîntreruptă a revistei 
,,Metamorfoze” – publicație anuală (cu număr 

dublu) a elevilor și a cadrelor didactice de la Școala Gim-
nazială ,,Nicolae Costescu” Bolboși, publicație care a 
obținut și anul acesta Premiul I la Concursul Național de 
Reviste Școlare (etapa județeană) și s-a calificat pentru 
etapa națională, după ce ani la rând a avut rezultate de-
osebite la această competiție.

Pe parcursul unui deceniu și jumătate, ,,Metamor-
foze” a devenit o veritabilă tradiție a excelenței și un 
spațiu al libertății de exprimare. Sub sloganul ,,Cuvânt 
– Experiență – Valoare”, evenimentul ,,Metamorfoze 15” 
a transformat marți, 5 mai, sala de festivități a școlii într-
un nucleu al emoției și al creativității.

O comunitate unită sub semnul cuvântului

Evenimentul a reușit să adune laolaltă toate 
generațiile care dau viață școlii: de la cadre didactice 
și toți elevii de gimnaziu, până la părinți și colaboratori 
dragi din alte instituții de învățământ. Atmosfera a fost 
una de sărbătoare a familiei extinse, unită de dorința de 
a promova cultura și valorile autentice în rândul tineri-
lor.

Invitat de onoare: Poeta Ioana Burghel

Punctul central al evenimentului a fost prezența 
remarcabilei poete, cu origini bolboșiene, Ioana Bur-
ghel. Domnia Sa a adus un omagiu revistei, subliniind 
importanța existenței unui astfel de spațiu de manifesta-
re literară într-o eră a digitalizării rapide, punând accent 
pe importanța lecturii, ca bază indispensabilă pentru a 
reuși în viață, indiferent de domeniu, și pe importanța 
muncii, a perseverenței până la atingerea visurilor: Ceea 
ce definește omul, până la urmă, și ceea ce rămâne, este 
munca. Restul reprezintă doar rezultatele acestei munci, 
care trebuie să fie necontenită. Dacă vreți să progresați, 
trebuie să citiți. Nu contează ce...trebuie să știți să vă 
exprimați părerile, să vă expuneți punctele de vedere, 
așa cum trebuie.

Spre finalul intervenției, poeta a oferit publicului un 
moment de neuitat, recitând din creațiile proprii într-o 
manieră care a captivat audiența prin profunzime și sen-
sibilitate.

Vocea elevilor: De la text, la spectacol live

Esența revistei a fost însă cel mai bine surprinsă de 
intervențiile elevilor. Membrii colectivului de redacție au 
urcat pe scenă pentru a vorbi despre ce înseamnă pentru 
ei această experiență, definind „Metamorfoze” ca fiind:

•O platformă de lansare pentru idei îndrăznețe;
•Un exercițiu de responsabilitate și muncă în echipă;
•O oglindă a sufletului lor de adolescenți;
•Un spațiu al devenirii lor;
•Primul context în care vocea lor a contat cu ade-

vărat.
Pot spune că ,,Metamorfoze” a fost primul spațiu de 
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Cincisprezece ani de „Metamorfoze”: O sărbătoare a spiritului 
creator în Școala Gimnazială ,,Nicolae Costescu” Bolboși

apartenență... A fost momentul în care cineva a crezut în 
mine, poate pentru întâia oară...E important să avem un 
sentiment de apartenență, cu atât mai mult când e vorba 
de un context atât de productiv. Această revistă a fost 
o idee de tip ”life changer.” (Roxana Licărete – medic 
rezident Psihiatrie Timișoara, fost redactor-șef al revistei 
„Metamorfoze”).

Prezentările nu s-au limitat la simple discursuri. Elevii 
au dat viață articolelor scrise de ei prin momente artisti-
ce dinamice. Audiența a putut urmări:

• Coregrafii și dansuri care au transpus vizual artico-
lele dedicate spectacolului-concurs ”Cei mai cool elevi 
2026, ediția a V-a”, prin care elevii din Bolboși militează 
în fiecare an împotriva comportamentelor indezirabile și 
a bullyingului, într-o campanie susținută, din februarie 
până în aprilie, pregătind la final un concurs de talente, 
prezentat de Ziua Școlii;

• Booktrailere inovatoare, realizate de către elevi 
pentru a ilustra articolele despre concursul ,,BookTrailer 
COOL, ediția I”, prin care și-au propus să promoveze lec-
tura, care poate deveni prietenă bună cu tehnologia;

•Recitări și lecturi din alte articole reprezentative ale 
numerelor aniversare (22-23) ale revistei.

Mai multe cadre didactice din școală, dar și din alte 
școli colaboratoare, au avut scurte intervenții prin care 
și-au exprimat prețuirea față de munca și dăruirea colec-
tivului de redacție, subliniind gradul de solicitare impus 
de un astfel de proiect, devenit, în contextul actual, ,,un 
adevărat act de curaj”.

Concluzii la ceas aniversar

Cei 15 ani de ,,Metamorfoze” reprezintă o confirmare 
a faptului că, atunci când cuvântul întâlnește experiența, 
rezultatul este o valoare perenă. 

Evenimentul din 5 mai nu a fost doar o privire spre 
trecut, ci un angajament pentru viitor, promițând să ră-
mână un generator de creativitate pentru următoarele 
generații de elevi.

Redacția Metamorfoze
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CĂTĂLIN PASĂRE          

Echipa de fotbal CSM 
Târgu Jiu Under 15 
nu a reușit să întoar-

că rezultatul cu CS Sporting 
Cluj, în returul semifinalelor 
Cupei României la această ca-
tegorie de vârstă. 

Juniorii pregătiți de Mario 
Găman și Bobi Staicu au con-
dus la pauză cu 2-1, dar un gol 
al ardelenilor, picat în repriza 
secundă, a trimis reprezen-
tantă Clujului în ultimul act. 

S-a terminat 2-2, după 1-0 
în tur, un rezultat nedrept 
pentru gazde, care au irosit 
oportunități uriașe în partea 
a doua a meciului. 

Deși Sporting a deschis 
scorul în primele secvențe 
ale partidei, golurile lui Teo-
dor Negoiță și Albert Nistor au 
egalat situația la general. 

Din păcate, reușita vizi-
tatorilor a picat după ratări 
mari ale lui Radu Lumezea-
nu și David Bucă, ultimul cu 
două oportunități, între care 
o ,,boltă” de la mijlocul te-
renului, care-l bătuse pe por-
tarul advers, dar a picat pe 
plasa porții. 

CSM a lovit și bara, dar, în 
zadar,  gorjenii s-au prăbușit 
pe teren odată cu fluierul fi-
nal. 

Totuși, spectatorii prezenți 
la meci au apreciat efortul 
jucătorilor și i-au răsplătit cu 
aplauze generoase.

Antrenorul Mario Găman a 
vorbit despre pașii următori 
pentru echipa Under 15. 

Au ratat finala, dar au ieșit 
în aplauze de pe teren

Experiența din semifinale 
este benefică pentru a crește, 
în opinia tehnicianului, care a 
subliniat și sprijinul din tribu-
ne. 

Deși rezultatul a fost ne-
drept, Găman a declarat că 
astfel de momente vor mai 
apărea în viața de fotbalist.

,,Sunt momente în viață 
pe care trebuie să știi să le 
gestionezi, pentru că nu este 
ușor. Copiii au încântat prin-
tr-un joc pozitiv, un joc care 
a creat spectacol, cu situații 
de gol, cu situații mari de a 
marca, cu ratări incredibile. 
Dar ăsta este fotbalul. 

Fotbalul este un sport for-
mat din situații, iar dacă nu 
știi să le gestionezi, din pă-
cate, reușești un rezultat de 
egalitate care te lasă acasă 
și cred eu că, pentru acești 
copii, era ceva minunat să 

ajungă în finală. Pe această 
cale vrem să le mulțumim ce-
lor prezenți la stadion, ne-au 
susținut în fiecare moment. 

Trebuie să o luăm de jos, 
să muncim mai mult, pentru 

că fotbalul nu se termină aici 
pentru ei. 

Au piramida unde trebuie 
să ajungă, adică la echipa de 
seniori, unde trebuie să fie 
pregătiți din toate punctele 

de vedere. Și eu zic că avem 
calitate. 

Eu zic că avem copii cu 
potențial.  Ați văzut și as-
tăzi, dar, din păcate, neșansa 
a făcut ca noi să stăm acasă.  
Adversarul a preferat un joc 
de siguranță, un joc cu minge 
lungă, dar asta este viața. 

Trebuie să reușim să-i îm-
bărbătăm, pentru că vor mai 
fi momente în viața lor de 
fotbaliști, când vor mai trăi 
aceste lucruri și trebuie să 
știe cum să le gestioneze. 

Eu zic că și astăzi, prestația 
lor a fost lăudabilă, și merită 
toate felicitările noastre, ale 
tuturor celor prezenți, ale 
conducerii clubului, antreno-
rilor și staff-ului. Jos pălăria 
pentru ei, pentru că și astăzi 

au avut o prestație remarca-
bilă”, a spus antrenorul de la 
CSM.

CSM Târgu Jiu U15(LOT 

2011): David Bucă, Ianis Cio-

banu, David Dăianu, Sebas-

tian Folcuț, Damian Ghica, 

Tudor Grecu, Mario Gurea-

nu, Gabriel Hodoiu, Mihai 

Hodoiu, Gabriel Ilinca, Ro-

bert Iriza, Radu Lumezea-

nu, Ianis Lunceanu, Robert 

Neamțu, Teodor Negoiță, 

Adrian Popescu, Ștefan Po-

pescu, Radu Predescu, Ianis 

Sandu, Robert Suliță, Radu 

Teodorescu, Gabriel Truță, 

Claudiu Tudor, Ianis Blaj, Ia-

nis Angheluță, Raul Grindea-

nu, Casian Schinteie, Ianis 

Fîciu, Albert Nistor, Dragoș 

Mărășești, Mario Bicheru.
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CSM Târgu Jiu a pier-
dut și al doilea joc 
disputat în Sala Spor-

Caută revanșa la Târgu Jiu. Mureșenii Caută revanșa la Târgu Jiu. Mureșenii 
au obținut două victorii în play-outau obținut două victorii în play-out

turilor din Târgu Mureș. Gaz-
dele de la CSM Târgu Mureș au 
câștigat partida a  doua a seri-
ei la un scor care nu lasă loc de 
interpretări, 108-87. Dacă în 
primul meci, amfitrionii s-au 

impus la un singur punct, după 
o partidă cu multe răsturnări 
de situație, marți, mureșenii 
au dominat clar ostilitățile, 
câștigând toate sferturile: 23-
17, 35-27, 22-16, 28-27.

Meciul a contat pentru se-
ria a doua din play-out-ul Ligii 
Naționale de Baschet Mascu-
lin. Vanja Miljkovic a admis 
că este un “duș rece” pentru 
echipa sa, care are nevoie de 
trei victorii consecutive pen-
tru a-și atinge obiectivul.

,,Din păcate, în seara asta, 
gazdele ne-au adus puțin la 
realitate și au arătat de ce au 
fost aproape de play-off. 

Am întâlnit o echipă care 
și-a arătat potențialul maxim, 
în vreme ce noi, la modul în 

care am jucat în seara asta, 
chiar de la începutul meciului, 
nu le-am facut meciul greu. 

Revenim acasă și încer-
căm să pregătim cât de bine 
se poate meciul 3”, a decla-
rat antrenorul de la CSM după 
meci. Cel mai bun marcator 
al echipei vizitatoare a fost 
Lewis Djonkam, care a termi-
nat meciul cu 19 puncte. 

L-au urmat Collin Cooper, 
cu 14 puncte și 8 pase deci-
sive, și Ștefan Gribinic cu 13 
puncte. 

Veteranul Goran Martinic 
și Trey Diggs au dat câte 21 
de puncte pentru Mureș, care 
a avut 45% reușite din afara 
semicercului, față de 32% cât 
au izbutit gorjenii. Oaspeții nu 

au condus niciodată în această 
confruntare.

CSM Târgu Jiu: Marcus 

Evans 12p, Andrei Bărăgan, 

Ștefan Gribinic 13p, Mihai 

Cârcoană 9p, Luca Cârstea 

3p, Lewis Djonkam 19p, 

Alexandru Berca 2p, Robert 

Montgomery 10p, Collin Coo-

per 14p, Stephanos Ciriperu, 

Modibo Diaby 5p, Vlad Cium-

brudean. Antrenor principal: 

Vanja Miljkovic. Antrenor 

secund: Răzvan Bratolo-

veanu. Kinetoterapeut: Alin 

Drondoie.

Seria se mută acum la Târ-
gu Jiu, pentru meciul 3. Par-
tida este programată pentru 
sâmbătă, 16 mai, de la ora 
20.30. 


